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NÉPLAP 1 Szúyjítunió és az Amerikai Egyesült Államok 
frei barátsági és együttműködési szerződést

W* Bulganyin üzenete Dwight Eisenhowvrhoz
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1 varsái szerződés tagállamai a népek békéje 
megszilárdítása ügyének szentelik erőfeszítéseiket

A prágai ülésen eljogadott tleklaráció»
Szombaton este ért vé­

get s varsói szerződés Po­
litikai Tanácskozó Bizott­
ságának prágai ülése. A 
Néplap vasárnapi számá­
ban már közölte a varsói 
szerződés Politikai Ta­
nácskozó Bizottságának 
prágai ülésén kiadott zá­
róközleményt. Ugyanezen 
az ülésen a varsói szerző­
dés tagállamai az alábbi 
deklarációt fogadták el, 
amelyet teljes terjedelem­
ben itt közlünk:

Az 1955. máujs 14-én meg­
kötött varsói szerződésben 
részvevő államok — a Szovjet 
Szocialista Köztársaságok Szö­
vetsége, a Lengyel Népköztár­
saság. a Csehszlovák Köztársa­
ság. a Német Demokratikus 
Köztársaság, a Magyar Nép- 
köztársaság, a. Román Népköz- 
társaság, a Bolgár Népköztár­
saság és az Albán Népköztár­
saság képviselői, akik össze­
gyűltek Prágában a varsói 
szerződés alapján létesített Po­
litikai Tanácskozó Bizottság 
ülésszakára, kicserélték véle­
ményüket a nemzetközi hely­
zet és az európai biztonság kér­
déseiről. Ennek eredményeként 
teljesen egyöntetű értékelésre 
jutottak, mind a nemzetközi 
helyzet egészét, mind pedig az 
Európában kialakult helyzetet 
'Uetően. Egyöntetű véleményre 
jutottak azokra az intézkedé­
sekre vonatkozólag is, ame­
lyekre szükség van a nemzet­
közi feszültség további enyhí­
tése. a megoldatlan nemzetközi 
kérdések rendezése, az európai 
béke és biztonság megszilárdí­
tása végett.

A ncpek mélységes békeaka­
rata már lényeges változások­
ra vezetett a nemzetközi hely­
zetben, bizonyos enyhülést idé­
zett elő az államok közötti fe­
szültségben. Uj, még ki nem 
használt lehetőségek tárultak 
fel az államok kapcsolatainak 
megjavítására és a nemzetközi 
együttműködés megszilárdítá­
sára, az államok társadalmi 
rendszerében mutatkozó kü­
lönbségektől függetlenül. He­
lyesnek bizonyult, hogy az álla­
mok közötti nézeteltérések és 
viták megoldásának módszere 
nem az erőszak alkalmazása, 
vagy az erőszakkal való fe­
nyegetőzés, hanem a felek köl­
csönös érdekeinek figyelembe 
vételével a tárgyalások útja.
Ennélfogva azok a találkozá­
sok, amelyek az utóbbi időben 
az államok vezető személyisé­
gei között jöttek létre, különö­
sen a négy hatalom kormány­
főinek genfi értekezletén, igen 
pozitív jelentőségűek voltak 
abból a szempontból, hogy 
egészségessé váljék az egész 
nemzetközi helyzet, csökkenjen 
az új háború veszélye.

Az államok kapcsolatainak 
az utíbbi években történt fej­
lődése azt bizonyítja, hogy az a, sok terhe, 
politika, amely a békeszerető j Az agresszív katonai töm- 
államok ellen irányuló agresz-, bök politikájában és a fegyver­
szív tömbök alakítására irá-j kezési hajszában rejlő veszély 
nyúl, mint például az észak- j tudatával magyarázható az a 
atlanti tömb, a bagdadi tömb,1 tény, hogy a francia nép a 
a délkelet-ázsiai katonai tömb [ nemrég tartott parlamenti vá­

lasztásokon azokat az erőket 
támogatta, amelyek a nemzet­
közi együttműködés, a megol­
datlan problémák békés esz­
közökkel való rendezése mel­
lett foglalnak állást.

A Szovjetunió. Lengyelor­
szág, Csehszlovákia, a Német 
Demokratikus Köztársaság, 
Magyarország, Románia, Bul­
gária és Albánia kijelenti, hogy 
kész együttműködni minden 
más állammal az európai biz­
tonság megszilárdítását és az 
új európai háború veszélyének 
elhárítását szolgáló intézkedé­
sekben. Eltökélték, hogy to­
vábbra is a béke és minden ál­
lam — a nagyok és a kicsi­
nyek — mindenre kiterjedő bé­
kés együttműködésének poli-

nyomorúságot zúdítana az em. 
berisegre.

Ezzel együtt sok olyan állam 
számára, amelyet külső nyo­
mással, az eszközökben nem 
válogatva vonnak be az emlí­
tett katonai tömbökbe, a töm­
bökben való részvétel nemzeti 
függetlenségük közvetlen ve­
szélyeztetését, azt a veszélyt je­
lenti, hogy idegen érdekekért 
keletkezett konfliktusokba sód- 
ródnak, jelenti továbbá azt a 
veszélyt, hogy újból gyarmati 
rabságba döntik azokat a né­
peket, amelyek kemény harc­
cal letépték magukról a gyar­
mati jármot és elnyerték a füg­
getlen fejlődés lehetőségét.

Nem véletlen, hogy az ag­
resszív katonai tömbök alakí­
tásának és a fegyverkezési 
hajsza fokozásának politikáját 
mind több állam elítéli. Mind 
nagyobb elismerésre talál az a 
törekvés, hogy az államok te­
gyenek kollektív erőfeszítése­
ket a békéért vívott harcban, 
működjenek együtt nemzetkö­
zi téren a területi épség és a 
szuverenitás kölcsönös tiszte- 
lelbentartása, a meg nem tá­
madás, az államok belügyeibe 
való be nem avatkozás, 
az egyenjogúság és a köl­
csönös előnyök, a békés egy­
más mellett élés alapján. Ezek 
a célok megfelelnek több állam 
olyan irányú törekvéseinek is. 
hogy az agresszív katonai töm­
bök politikáját mellőzve sem­
legesség! politikát folytassanak.

A varsói szerződés államai 
üdvözlik az ilyen törekvéseket, 
mert meggyőződésük, hogy e 
törekvések támogatása szi­
lárdítja a béke erőit és gyen­
gíti a háború erőit.

A varsói szerződés államai 
rokonszenvüket nyilvánítják 
az ázsiai és afrikai országok 
iránt, amelyek védelmezik a 
független nemzeti fejlődéshez 
való törvényes jogaikat.

A varsói szerződés államai 
természetesen különös jelentő­
séget tulajdonítanak az euró­
pai helyzetnek és azoknak az 
intézkedéseknek, amelyek az 
európai biztonság kialakításá­
hoz szükségesek. A kialakult 
helyzetben, midőn Európa egy­
mással szembenálló katonai 
csoportosulásokra szakadt, mi­
dőn az északatlanti tömbben 
részvevő államok fegyverkezé­
si hajszája egyre nagyobb len­
dületűvé válik, midőn az e 
tömbbe bekapcsolt Nyugat-Né- 
metországot aktívan rcmiütari- 
zálják, az európai népek érthe­
tően aggódnak az európai béke 
sorsa miatt. *

Tudatában vannak annak, 
milyen veszélyes a fegyveres 
erők a szárazföldi hadsere­
gek, a légterűje, az a töm­
és hidrogénfegyvcr-készle- 
tek — növelése. Számot 
vetnek azzal is, hogy 
amennyiben ez a helyzet 
tovább tart Európában, akkor 
még inkább növekszik a fegy­
verkezési hajsza miatt a né­
pekre nehezedő katonai kiadá

(tSEATO), nem segítheti elő az 
államok nézeteltéréseinek ren­
dezését, sőt ellenkezőleg, fo­
kozza e nézeteltéréseket, az 
államok viszonyának még na- 
g.yobbfokú kiéleződésére vezet, 
E politika eredménye a példát­
lan arányú fegyverkezési ver­
seny különösen a tömegpusziír 
tó fegyverek: az atom-, a hid­
rogén- a rakétafegyver stb. 
terén. Ez a fegyverkezési ver- 
snny ni ár oda vezetett, hogy az 
államok óriási és egyre növek- 
*'ö anyagi eszközöket fordíta­
nak az atom- és hidrogénfegy- 
jerek, a rakétatechnika, repü­
lőgépek, hadihajók, tankok, tű­
térségi fegyverek cs más fegy­
verek előállítására. Mindez két­
ségtelenül növeli az új háború 
Veszélyét, pedig ez a háború 
óierhetetlen áldozatokat cs

tán alapszik, hogy az új hábo­
rú óriási áldozatokat követelne 
a népektől elpusztítaná mind­
azon államok területén, ame­
lyek csatamezővé válnának. 
Következik ez a törekvés ezen 
államok belső fejlődésének és 
természetének szükségleteiből 
is. Ezen államok népei a gazda­
sági cs kulturális fejlesztés ha­
talmas tervein, az emberek jó­
létének fellendítését célzó ter­
veken, a gazdasági élet és a 
kultúra mindenre kiterjedő 
fejlesztésének tervein, a tudo­
mány és a technika legújabb 
vívmányait az emberiség szol­
gálatába állító óriási tervek 
teljesítésen dolgoznak.

A békeszerető államok az 
európai biztonság megszilárdí­
tására törekszenek. A nyugati 
hatalmak bizonyos körei vi­
szont léinek a nemzetközi fe­
szültség enyhülésétől és az ál­
lamok együttműködésének ki­
terjedésétől. Nyilvánvalóan a 
háborús idegesség fenntartásá­
ra, a „hidegháború“ folytatásá­
ra törekszenek, mert úgy vé­
lik, hogy csakis ily módon tud­
ják megóvni a széteséstől 
Európában — és nemcsak 
Európában — alakított kato­
nai csoportosulásaikat és fenn­
tartani a fegyverkezési hajszát, 
biztosítván a tőkés monopóliu­
mok anélkül is nagy profiljá­
nak növekedését.

Ezeknek az államoknak ag­
resszív körei széles körben rek­
lámozott katonai programjaik­
kal és nyújtogató nyilatkoza-1 
taikkal arra törekednek, hogy 
megfélemlítsék, mérhetetlen 
katonai kiadásokra, békés gaz­
dasági és kulturális építésük 
elsorvasztására kényszerítsék 
a békeszerető államokat. Ezek 
a körök félnek a béke erőinek 
megszilárdulásától, a békesze­
rető államokban élő népek jó­
létének növekedésétől.

Mindez megmagyarázza azt 
a tényt, hogy a nyugati hatal­
mak egymás után gördítik az 
akadályokat az általános euró­
pai biztonság ügyében való 
megegyezés útjába, nem haj­
landók megoldani a fegyverzet 
csökkentésének és az atom­
fegyver eltiltásának kérdését, 
nem hajlandók beszüntetni a 
fegyverkezési versenyt.

Országaink népei, bízva 
erőikben, fellelkesülve a szo­
cializmus építésében aratott 
nagyszerű győzelmeiktől, nem 
hagyják magukat megfélemlí­
teni, vagy félrevezetni. Orszá­
gaink népei a népek lebírhatat- 
lan békeakaratára, saját egye­
sült és növekvő erejükre tá­
maszkodva, továbbra is foly­
tatni fogják békés építő politi­
kájukat, tevékenyen elősegítik 
a békének és a népek bizton­
ságának megszilárdulását.

Az európai népek fejlődésé­
hez szükséges békés feltétele­
ket egy európai kollektív biz­
tonsági rendszer megteremtése 
biztosíthatná a legjobban. Ez 
a rendszer lépne az Európában 
fennálló katonai csoportosulá­
sok helyébe. A varsói szerződés 
tagállamai meg akarják köny- 
nyíteni a lehetőséget egy haté­
kony európai biztonsági rend­
szer megteremtésére és ezért 
kijelentik, hogy hajlandók a 
íöbbi érdekelt állammal együtt 
megvizsgálni azokat a javasla­
tokat amelyek megfelelnek e 
feladatnak.

Ezt a célt szolgálhatná meg­
felelő megállapodás megkötése 
eleinte az európai államok egy 
része között, beleértve a Szov­
jetuniói, N agy-Britanniát.
Franciaországot, valamint az 
Egyesült Államokat, továbbá 
az hogy olyan övezet létesüljön 
Európában amelyben a fegyve­
res erők létszámát és elhelye­
zését az érdekelt államok kü­
lön megállapodása szabályos 
na. Meg lehetne vizsgálni azo­
kat a megfelelő javaslatokat is, 
amelyeket Nagy-Britannia kor­
mánya tett a genfi négyhatal­
mi kormányfői értekezleten.

Különös figyelmet érdemel 
az a kérdés, hogy Európában

látozásáiiak és ellenőrzésének 
említett különleges övezetét, 
amely magában foglalja Né­
metország mindkét részét és az ■ 
államok kössenek erre vonat­
kozólag megfelelő megállapo­
dást. Az ilyen megállapodás 
előírhatná, hogy a külföldi csa­
patokat kivonják Németország 
mindkét részéből, illetve ottani 
létszámukat korlátozzák, előír­
hatná továbbá a Német De­
mokratikus Köztársaság és a 
Német Szövetségi Köztársaság 
fegyveres kontingenseinek kor­
látozását oly módon, hogy meg- 
t .remtsék a szükséges ellenőr­
zést, amely megfelelő megálla­
podás teljesítése felett őrködik. 
Az ilyen megállapodás fontos 
lépés lenne az európai feszült­
ség enyhülése felé vezető úton. 
Ez a megállapodás kedvezőbb 
feltételeket teremtene ahhoz 
is, hogy a német problémát a 
európai biztonság biztosítása 
követelményeinek megfelelően 
oldják meg.

Az északatianti tömb tagálla­
mai fegyverkezési hajszát foly­
tatnak. Tavaly decemberben 
amellett foglaltak állást, hogy 
hadseregeiket atomfegyverre’ 
szerelik fel és egyharmadával 
növelik ezen csoportosulás 
Európában állomásozó légi- 
erejének létszámát.

Lehetetlen nem látni, hogy 
ez a lépés az európai helyzel 
kiélezésére, a fegyverkezési 
verseny folytatására, a katonai 
költségvetések még nagyobb 
arányú felduzzasztására irá­
nyul. Mindezt annak ellenére

A Szovjetunió 1955. évi 
állami népgazdaság­

fejlesztési terve teljesítésének 
eredményei

teszik, hogy a békeszeré tő eu-f 
rópai országok már egész sor Jóság 
intézkedést tettek fegyveres 1 műe-k 
e™ik és, katonai költscgveté-; melését' 1955-ben 
suk csökkentesére.

Moszkvában január 29-én 
közölték a Szovjetunió 1955. 
évi átlátni népgazdaságfejlesz­
tési tervteljesítésének ered­
ményeit. A minisztertanács 
mellett működő Központi Sta­
tisztikai Hivatal közleménye 
szerint a szovjet ipar az évi 
össztermelést tervet 103 szá­
zalékra teljesítette.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártja Központi Bizottsága és 
a Szovjetunió Minisztertaná­
csa által hozott intézkedések 
megvalósításénak eredménye­
ként a múlt évben az iparban 
és elsősorban a nehéziparban, 
valamint a 'közszükségleti cik­
keket gyártó iparágakban je­
lentős fellendülést értek el.

A Szovjetunió egész ipa­
rának össztermelése 1955- 
ben 1951-hez viszonyítva 
13 százalékkal emelkedett,
A Központi Statisztikai Hi­

vatal közleményében megálla­
pítja, hogy 1955-ben a népgaz­
daság minden ágában új tech­
nikát vezettek be. Gondot for­
dították az atomerő békés fel- 
használására is.

A népgazdaság minden agá­
ban továbbfejlesztették a. tér- j 
nuiles tökéletesítésére, a mun- i 
ka te-rmelSkenységének eme- 
lésére, nyersanyag és üzem­
anyag megtakarítására irá- I 
nyaló feltalálói és ésszerüsítöi '■ 
tevékenységet. 1955-ben körül- j 
belül egymillió találmányt, j 
iartinik-i tüfeáieterftést és ész- | 
szerusítést. honosítottgk meg, 

1955-ben a szovjet mezögaz- 
riövelte a g’abonane- 

és más termékek tér 
valainennvi'

, . növény vetésterülete, főként a
Minthogy az északatianti, szűz- és ugarföldek bevetése 

tomb említett határozata el- útján. 1954-hez viszonyítva 
lentetben all a népeknek azzal - 7y,7 millió hektárral és az 
»^oyetclesevel-hogy vessenek utóbbi két év alatt csaknem

29 millió hektárral növeke-véget a fegyverkezési verseny­
nek és szüntessék meg az 
atomháború veszélyét, a varsói 
szerződés tagállamai határo­
zottan elítélik ezt a lépést, 
minthogy ez összeegyeztethetet­
len az európai biztonság érde­
keivel. A varsói szerződés tag­
államai javasolják hogy amíg 
nem jön létre megegyezés az 
érdekelt államok között az 
atomfegyver eltiltásáról, egyez­
zenek meg abban, hogy a Né­
metország területén állomáso­
zó fegyveres erőknek — köz­
tük a Német Demokratikus 
Köztársaság, fegyveres erőinek 
és a Német Szövetségi Köztár­
saság fegyveres erőinek — 
fegyverzetében nem lesz atom­
fegyver. Ilyen megegyezés lé­
pés lenne előre és összhang­
ban állna a német nép érdekei, 
vei is.

dett.
A kolhozok és szóvhözek 

1955-ben a szűz- és uearföiöe- 
keir több mint 20 millió hek­
tárnyi területet vetettek be 
különböző mezőgazdasági nö­
vényekkel, szemben az 1954- 
be<n bevetett ötmillió hektár­
ral.

Az utóbbi két étben a kol­
hozok és szovhozok a szűz- és 
ugarföld ék körzeteiben 3U 
millió es az egész ország terü­
letén 33 millió hektárnyi új 
földet szántottak fel, Az utób­
bi két évben e körzetekben 
425 új szovhóz alaikull.

A Központi Statisztikai Hi­
vatal közleménye a továbbiak­
ba® megállapítja a vasúti, vízi 
és gépkocsiközlekedés fejlődé­
sét. A. vasutak teherforgalma 
1954-hez viszonyítva 13 száza­
ikkal emelkedett.

A beruházási résziben meg­
állapítja, hogy az állami bery- 
házások volumene 195ó-bc?t tíz 
1954. évihez képest W6 száza­
lék volt. Az egész népgazda­
ságban az évi beruházási. ter­
vet 95 százalékra teljesítették.

A múlt évben több. mim, 
800 nagy állami ipari vál­
lalatot helyeztek üzembe.
A termelőerők a népgaz­
daság minden ágában nö­
vekedtek. Számos új nagy 
erőmű épült fel és kezdte 

meg működését.
1955-ben tovább fejlődött a 

Szovjetunió bel- és külkeres­
kedelme,

Az országban több élelmi­
szert és több iparcikket adtak 
el. A Szovjetunió külkereske­
delme tovább bővítette gazda­
sági kapcsolatait c külföld 
országaival. Növekedett azok 
nak az országoknak a száma, 
amelyekkel i Szovjetunió hül— 
kereskede’mi ügyleteket bo­
nyolított le.

A Szovjetunió népgazdasá­
gában foglalkoztatott mun­
kások és alkalmazottak 
száma 1955 végén 17.9 mil­
lió volt — 1 100 000-1 el

több. mint 1954 végén.
■ Az iparban, építőiparban, 

mezőgazdaságiban, közlekedés­
ben és híradásban 700 Ó00-rel 
növekedett a munkások, mér­
nökök, technikusok és szakem­
berek száma.

1955-ben, csakúgy, mint az 
előző években, nem volt az 
országban munkanélküliség.

Tovább emelkedett a nép 
anyagi jóléte és kulturális 
színvonala. 1955-ben a Szov­
jetunió nemzeti jövedelme 
1954-hez viszonyítva 10 száza­
lékkal emelkedett,

A Szovjetunió álte-mi nep- 
gazda.ságfsj!eszté«j tér vének 
teljesítésében 1955-ban elért 
eredmények a Szovjetunió 
egész népgazdaságának szaka­
datlan- fejlődéséről és az 1955. 
évi terv az ötödik ötéves 
terv utolsó éve — feladatai­
nak sjkeres teljesítéséről ta­
núskodnak.

A négy hatalom vezető ál- 
lamférfiainak tavaly július 
ban és októberben, Genfhen 
létrejött eszmecseréi megmu­
tatták a feleknek azt a törek­
vését, hogy nézeteltéréseiket 
békés eszközökkel, tárgyalások 
útján oldják meg. Ebből a 
szempontból nagy jelentőségű 
lenne ha egyfelől a varsói szer­
ződés tagállamai, másfelől az 
északatlanti szerződés tag­
államai kötelezettséget vállal­
nának arra, hogy csak békés 
eszközökkel oldják meg a kö­
zöttük támadó vitákat és né­
zeteltéréseket.

A varsói szerződés államai­
nak az a véleménye, hogy a jó 
kapcsolatok megteremtése és 
az egyes országok közti vitás 
kérdések rendezése függetlenül 
attól, hogy ezek az országok 
jelenleg valamely katonai 
csoportosuláshoz tartoznak, 
nagy jelentőségű lenne g béke 
megszilárdítása szempontjából. a 
Különösen vonatkozik ez az 
egymással szomszédos államok­
ra. Nagy jelentőségű lenne a 
jószomszédi viszony megterem­
tése a többi között a Szovjet­
unió és Törökország, Bulgária 
cs Görögország, Albánia és

tosegű lenne a rendes kapcso-1 képpen 
latok megteremtése olyan ál­
lamok között. amelyeknek 
ilyen kapcsolatai eddig nem 
voltak.

A hatékony európai bizton­
sági rendszer megteremtéséről 
szóló megállapodás megköté­
séig a biztonság megszilárdítá­
sát és az európai államok közti 
szükséges bizalom megterem 
tcsét segítő komoly hozzájá­
rulás lenne, ha a mgfelelő or­
szágok megnemtámadási szer­
ződéseket kötnének és vállal­
nák- hogy a vitás kérdéseket 
csakis békés eszközökkel old­
ják meg.

A Szovjetunió, Lengyelor­
szág, Csehszlovákia, a Német 
Demokratikus Köztársaság, 
Magyarország, Románia- Bul­
gária és Albánia kormán.ya ki­
jelentik. hogy eltökélték, a né­
pek békéje megszilárdítása ne­
mes ügyének szentelik erőfe­
szítéseiket.

Kifejezik készségüket, hogy 
többi érdekelt állammal 

együtt megvizsgálják az euró­
pai biztonság: halaszthatatlan 
kérdéseit, valamint a többi 
megoldatlan nemzetközi prob­
lémái is köztük a fegyverke­
zési verseny beszüntetését és 
az emberiségnek az atomba

fikáját folytatják. Ez a törek . _ __________ _
vésük annak a mélységes tuda- hozzák létre a fegyverzet kor- síik között. Szintén nagy jelen. Ugyanakkor továbbra is kellő

Olaszország, Csehszlovákia és; *>üi'ú veszélyétől való megszá­
nt Német Szövetség! Köztársa- Üadítiisat célzó intézkedéseket.

gondoskodnak saját 
biztonságuk biztosításáról, és 
az a szilárd elhatározás tölti 
el őket- hogy minden szüksé­
ges intézkedést megtesznek 
saját állampolgáraik békés 
munkájának megvédésére, a 
népeik békés fejlődéséhez és 
virágzó életéhez szükséges fel­
tételek biztosítására.

Prága, 1956. január ?8.
Az Albán Népköztársaság 

nevében
M.SHEHU, B. üÁLLUKÉ; 

a Bolgár Népköztársaság 
nevében

R. DAM.JANOV,
P. PANCSEVSZKI; 

a Csehszlovák Köztársaság 
nevében

A. CEPICKA, V. DAVID: 
a Magyar Népköztársaság 

nevében
HEGEDŰS A., BATA I.; 
a Német Demokratikus 
Köztársaság nevében 

w. ULBRICHT, W. STOPH; 
a Lengyel Népköztársaság 

nevében
f- CYRANKIEWICZ.
K. ROIÍOSSOWSKI; 

a Román Népköztársaság 
nevében

CH. STOíCA, L. SALAJAN;
a Szovjet Szocialista 

Köztársaságok Szövetsége 
nevében

V. MOLOTOV, G. ZSVKOV.
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A Szovjetunió és az Afoeriai Eifisilt Államok 
kössön barátsági és együttműködési szerződést

ÍV. Bulganyin üzenete Dwight Eisenhowerhos

öiiiganyin elvtárs Eisenhowerhez intézett 
üzenetének külföldi sajtóvisszhangja

Moszkva, január 28. (TASZSZ) 
Zarubin, a Szovjetunió washingtoni rendkívüli és meg­

hatalmazott nagykövete felkereste Dwight D. Eisenhowert, 
az Egyesült Államok elnökét és átnyújtotta néki N. A. Bul- 
ganyinnalk, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének üze­
netét.

Az üzenet a következőképpen hangzik:
DWIGHT EISENHOWER

őexcellenciájának, 
ttz Amerikai Egyesült Államok 

elnökének,
Washington

Igen tisztelt Elnök Ür!
Mély meggyőződésem, hogy 

ön osztozik az országaink 
kapcsolatainak jelenlegi álla­
pota miatt érzett aggodalmam­
ban, s ezért közölni szere ném 
Önnel a kapcsolatok megjaví­
tásához vezető lehetséges utak­
ról alkotott elképzeléseimet.

ön természetesen egyetért 
velem abban, hogy a je ten. eg 
kialakult nemzetközi helyzet 
azt követeli valamennyi ál­
lamtól és elsősorban a világ- 
beke és a népek biztonsága 
biztosításáért különös felelős­
séget viselő nagyhatalmaktól, 
hogy olyan intézkedéseket te­
gyenek, amelyek előmozdít­
hatják a nemzetközi feszültség 
további enyhülését, valamint 
az államok közti bizalom és 
együttműködés elmélyülését. 
Ez összhangban állana a né­
pek hő törekvéseivel, hogy bé­
kében és nyugalomban élje­
nek, anyagi erőforrásaikat és 
energiájukat a teremtő, építő­
munkának, a kulturális fel­
lendülésnek és felvirágzásnak 
szenteljék.

Genfben, a négyhatalmi kor­
mányfői értekezleten mind­
annyian kijelentettük, hogy a 
békés egymás mellett éles és 
a hatékony együttműködés el­
veinek megfelelően készen ál­
lunk arra, hogy elérjük a nem­
zetközi feszültség enyhítéséi 
és az államok közti kapcsola­
tok megjavítását.

Kétségtelen, hogy a nem­
zetközi feszültség további eny­
hítése szempontjából különös 
jelentőségűek a Szovjetunió 
es az Egyesült Államok kap­
csolatai.

Ezzel kapcsolatban felmerül 
annak szükségessége, hogy lé­
pések történjenek a Szovjet 
Szocialista Köztársaságok Szö­
vetsége és az Egyesült Álla­
mok kapcsolatainak lényeges 
megjavítására. A szovjet— 
amerikai kapcsolatok ilyen 
megjavítása komoly mérték­
ben hozzájárulna ahhoz, hogy 
egészségessé váljék az egész 
nemzetközi helyzet, hozzájá­
rulna a világbéke fenntartá­
sához és megszilárdításához.

Országaink kapcsolatainak 
története meggyőzően bizo­
nyítja, hogy a kölcsönös meg­
értést célzó törekvésen, a szu­
verén itás kölcsönös tisztele­
tén, majd a továbbiakban az 

1 agresszív erők elleni közös 
harcon alapuló baráti együtt­
működésük megfelel mindkét 
nép legfőbb érdekeinek.

Nem lehet véletlennek tekin­
teni, hogy államaink népei az 
ifjú szovjet köztársaság elleni 
külföldi intervenció időszakét 
kivéve, sohasem harcoltak 
egymás ellen, nem volt és ma 
sincs köztük semmiféle kibé­
kíthetetlen nézeteltérés, nin­
csenek olyan határok vagy te­
rületek, amelyek vita vagy 
konfliktus tárgyául szolgálhat­
nának.

A szovjet nép ezért a teljes 
megértés érzésével fogadta 
Önnek a genfi négyhatalmi 
kormányfői értekezleten el­
hangzott ama kijelentését, 
amelyben rámutatott: „Az 
amerikai nép a szovjet nép 
barátja szeretne lenni. Az 
amerikai nép és a szovjet nép 
között nincsenek viták, nincse­
nek konfliktusok, nincs keres­
kedelmi ellentét. Történelmi­
leg népeink mindig békében 
éltek.“

Maga az élet bizonyította be, 
hogy a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok ' együttmű­
ködésének alapjai nem vélet­
len és múló motívumok vol­
tak, hanem gyökeres és tartós 
érdekek. Ez szembetűnően ki­
fejezésre jutott mindenekelőtt 
abban, hogy országaink mind­
két világháborúban szövetsé­
gesek voltak.

ön, mint a Hitler-el-Ienes 
koalíció egyik kiváló katonai 
vezetője, különösen jól tudja, 
hogy a Szovjetunió és az Egye­
sült Államok harci együttmű­
ködésének a második világhá­
ború éveiben döntő fontosságú 
szerepe volt a közös ellenség 
— a fasiszta agiresszorok — 
szétverésében. A két ország 
legjobbjainak vérével megpe­
csételt harci szövetség, amely­
ben Nagy-Britannia, Francia- 
ország, Kína, Lengyelország, 
Jugoszlávia, Csehszlovákia, 
Norvégia és a szabadságsze- 
rető népek koalíciójának töb­
bi országai is részt vettek, be­
csülettel kiállta a próbát, az 
agresszió erői által Nyugaton 
és Keleten népeinkre kénysze­
rűéit háború minden megpró­
báltatását.

Sajnálatos, hogy a háború 
befejezését követő időben a 
Szovjetunió és az Egyesült Ál­
lamok baráti viszonya és 
együttműködése megszakadt 
A Szovjetunió és az Amerika 
Egyesült Államok viszonyá­
nak megromlása — bármilyen 
okok is idézték ezt elő — el­
lentétben áll mind a szovjet 
nép, mind az amerikai nép ér­
dekeivel, hátrányosan hat ki 
az egész nemzetközi helyzetre.

Ügy vélem, hogy önnek, 
csakúgy, mint nekem, az a 
meggyőződése, hogy az Egye­
sült Államok és a Szovjetunió 
társadalmi rendszeréinek kü­
lönbsége nem akadályozhatja 
meg országaink politikai, gaz­
dasági és kulturális kapcsola­
tainak fenntartásét, ami érde­
ke r épeinknek. A második 
világháborút megelőző évekbe!, 
a szovjet—amerikai kapcsola­
tok különösen gazdasági té­
rem jelentős mértékben fejlőd­
tek. A háború alatt országaink 
kapcsolatai újabb fejlődésnek 
indultak. Ez a fejlődés orszá­
gaink népeinek szé" ' ű tá­
mogatásával találkozott és fo­
kozta népeink kölcsönös ro- 
konszenvét. Ez elősegítette a 
háború befejezésének meg­
gyorsítását és a népeit áldoza­
tainak csökkentését.

Természetesen nem szabad 
figyelmen kívül hagyni hogy 
a „hidegháború“ időszakában 
a Szovjetunió és az Egyesült 
Államok között komoly nézet- 
eltérések támadtak a leszere­
lést, az európai biztonság biz­
tosítását, a német kérdést, va­
lamint egyes távol-keleti kér­
déseket illetően. És az emlí­
tett problémáik fontossága ért­
hető. Mint a Genfben tartott 
legutóbbi négyhatalmi külügy­
miniszteri értekezlet megmu­
tatta, Iha közeledett is egymás­
hoz a felek álláspontja, az 
egyes tárgyalt kérdésekben lé­
nyeges eltérések merültek fel 
és további erőfeszítésekre és 
időre van szükség, hogy az 
említett problémák megoldá­
sában megfelelő megegyezésre 
jussunk.

A szovjet—amerikai viszony­
ban jelenleg fennálló helyzet 
fenntartása azonban nem se­
gítheti elő a megoldatlan 
nemzetközi problémák rende­
zését. Viszont a szovjet—ame­
rikai viszony megjavulása — 
ami megfelelne az országaink 
közti baráti kapcsolatok fej­
lesztésére irányuló törekvé­
seknek — olyan új nemzet­
közi légkört teremthetne, 
amely kedvezően liat-na a vi­
tás kérdéseknek tárgyalások 
útján, kölcsönösen elfogadható 
alapon történő megoldására.

Feltétlenül, látni kell, hogy 
a nemzetközi feszültség to­
vábbi enyhítése és az államok 
közti bizalom megszilárdítása, 
ezen belül a szovjet—amerikai 
viszony megjavítása feladatá­
nak gyakorlati megoldása 
megfelel mind a szovjet nép, 
mind pedig az amerikai nép 
érdekeinek, de valamennyi 
más nép érdekeinek is.

Azt hiszem, Elnök űr, Ön 
egyetért azzal, hogy a nemzet­
közi feszültség a mai kő ül- 
mények között a béke meg­

bontásának lehetőségét rejti 
magában, ennek a népekre 
nézve minden • veszedelmes 
következményével.

Emellett mindenki előtt is­
meretes, hogy a hadviselés 
legújabb eszközei, így az a töm­
és a hidragéníegyvei-, a kor­
szerű lökhajtásos és rakéta­
technika különböző eszközei, 
valamint a tömegpusztító fegy­
verek egyéb fajtái, minden or­
szág népeit egyaránt veszélyes 
helyzetbe hozzák a nemzetközi 
béke felborulása esetén, azzal 
fenyegetik őket, hogy terüle­
tük, és elsősorban a magas fej­
lettségű országok sűrűn lakott 
vidékei az atomháború pusz­
tító hatása alá kerülnek.

■Ma minden államinak job­
ban, mint valaha, az a köte­
lessége, hogy szívén viselje a 
béke fenntartását és megszi­
lárdítását, a nemzetközi viszá­
lyoknak kizárólag békés esz­
közökkel, az Egyesült Nemze­
tek Szervezete célkitűzéseivel 
és alapelveivel összhangban 
való megoldását.

Nem lehet 'kétséges, hogy a 
Szovjetunió és az Amerikai 
Egyesült Államok népeinek 
egyaránt érdeke a fegyverke­
zési verseny megszüntetése, 
hiszen ez a verseny arra kész- 
toti őket, hogy erejüket és esz­
közeiket improduktív célokra 
fecséreljék. A jelenleg folyó 
fegyverkezési verseny nem­
csak a katonai kiadások sú­
lyos terhét rakja a népek vál­
lárrá és ezzel akadályozza a 
népek anyagi jólétének növe­
kedését, de nagymértékben 
fokozza az új háború veszé­
lyei is.

A szovjet—amerikai viszony 
megjavulása megkönnyítené a 
fegyverkezési hajsza megszün­
tetését és elősegítené az álla­
mok gazdasági erőforrásainak 
békés célokat szolgáló telje­
sebb felhasználását. Ebben az 
esetben azok az anyagi eszkö­
zök, amelyek most nem ter­
melékeny katonai kiadásokra 
jutnak, .felhasználhatók lenné­
nek a népeik anyagi jólétének 
fokozására:, az adók csökken­
tésére, a reálmunkabér eme­
lésére, lakás- és középítkezés­
re, arra, hogy a béke és a 
nemzetközi együttműködés 
megszilárdítása érdekében se­
gítséget nyújtsanak az elma­
radott országoknak.

Mindez elősegítené a belső 
piac felvevő képességének je­
lentékeny növelését, továbbá 
a nemzetközi . kereskedelem 
kiterjesztését. Emellett bizto­
sítva lenne a termelés meg­
felelő kiterjesztése és a lakos­
ság foglalkoztatottsága a béke- 
gazdaság fellendítése alapján.

El kell ismerni, hogy az 
utóbbi időben olyan esenv 
nyék. történtek, amelyek ked­
vező hatásának feltétlenül meg 
kellett mutatkoznia az egész 
nemzetközi helyzeten. Az el­
múlt év olyan esztendő volt, 
amelyben a világ egyetlen tá­
jén sem volt háború. A leg­
utóbbi időszakban rendeztek 
néhány olyan bonyolult nem­
zetközi problémát, amely a 
második világháború befeje­
zése után megoldatlanul ma­
radit. \

Az elmúlt háború óta első 
ízben találkoztak Genfben a 
négy hatalom kormányfői és 
a találkozó során elért ered­
ményeket a világ népei őszi-n-
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tén és lelkesen köszöntötték, 
mint olyanokat, amelyek meg­
felelnek vágyaiknak és remé­
nyeiknek.

Az utóbbi időben észreve­
hetően megjavultak a Kelet 
és a Nyugat országainak, köz­
tük a Szovjetuniónak és az 
Amerikai Egyesült Államok­
nak a kapcsolatai, bár e kap­
csolatokat még korántsem le­
het széleskörű eknek és elég­
ségeseknek nevezni. Ami a 
Szovjetuniót és az Egyesült 
Államokat illeti, ezek a széle- ! 
sedő kapcsolatok megmutat- j 
tóik, mennyire erős országaink 1 
népeinek törekvése e kapcso­
latok és a baráti együttműkö­
dés fejlesztésére.

Mindezekben a fontos nem­
zetközi eseményekben, ame­
lyek során a Szovjetunió a 
béke megszilárdítása és a né­
pek közötti barátság érdeké­
ben szállt síkra, a létrejött 
eredményeket jelentős mér­
tékben országaink együttmű­
ködése biztosította.

Őszinte meggyőződésem, 
hogy a szovjet—amerikai kap­
csolatok megjavítása megérett 
és szükséges.

Véleményem szerint ezt a 
célt szolgálhatná, ha orszá­
gaink barátsági és együttmű­
ködési szerződést kötnének 
egymással.

Ez a szerződés kimondhat­
ná, hogy a felek az őszinte 
együttműködés és . a kölcsönös 
megértés szellemében fejlesz­
tik és erősítik a Szovjetunió 
és az Egyesült Államok népei­
nek baráti kapcsolatait, az 
egyenjogúság, az állami szu­
verenitás kölcsönös tisztelet- 
bentartása és a belügyekbe 
való be nem avatkozás elvei 
alapján, és kizárólag békés 
eszközökkel, az ENSZ alapok­
mányában foglalt rendelkezé­
seknek megfelelően oldják 
meg összes nemzetközi vitái­
kat.

A szerződés kimondhatná a 
felek megegyezését arra vo­
natkozólag, hogy elősegítik a 
Szovjetunió és az Egyesült Ál­
lamok gazdasági, kulturális és 
tudományos együttműködésé­
nek fejlődését és erősödését, a 
kölcsönös előnyök és az egyen­
jogúság elve alapján.

Bn és kollégáim úgy véljük, 
hogy a Szovjetunió és az Ame­
rikai Egyesült Államok e szer­
ződésének megkötése fontos 
hozzájárulás lenne a szovjet— 
amerikai viszony fejlesztésé­
hez és egyúttal nagy nemzet­
közi jelentőségű akció is lenne.

Mélységesen hiszem, hogy 
Ön kedvezően fogadja a Szov­
jetunió és az Egyesült Államok 
barátsági és együttműködési 
szerződésének megkötésére tett 
javaslatot, amely a béke meg­
szilárdítása érdekeinek meg­
felelően a szovjet—amerikai 
viszony megjavítására és a 
nemzetközi feszültség további 
enyhítésére irányul és az ked­
vező visszahangra talál a 
szovjet népben és az amerikai 
népben, valamint más orszá­
gok népeiben.

Az általam javasolt szerző­
dést a mellékelt tervezet szel­
lemében képzelem el.

Remélem, hogy hamarosan 
kapok öntől elgondolásokat 
az általam érinteti: kérdésre 
nézve.

Őszinte tisztelettel:
N. BULGANYIN

PÁRIZS
A francia közvélemény 

óriási érdekel édessel fogadta 
N. A. Bulganyinnak Dwight 
Eisenhowerhez intézett üze­
netét. Mint a Liberation meg­
jegyzi, „már régen fordult 
elő, hogy egy diplomáciai ok­
mány ilyen visszhangot kel­
tett és ilyen nagy hatást gya­
korolt volna“.

Az Aurore és a többi reak­
ciós lap leplezetlen ellensé­
geskedéssel fogadta az Egye­
sült Államok és a Szovjet­
unió barátsági és együttmű­
ködési szerződésének megköté­
sére tett javaslatot, mert úgy 
látja, hogy ez csapást mérne 
az agresszív katonai szövetsé­
gek politikájára. Ezek a lapok 
kommentárjaikban azt a té­
nyekkel ellenkező benyomást 
igyekeznek kelteni, hogy Fran­
ciaországnak nem érdeke a 
Szovjetunió és az Egyesült Ál­
lamok barátságosabb kapcso­
ltainak megteremtése.

Ezzel szemben a Liberation 
hangsúlyozza, hogy „a béke 
mint ismeretes, a föld két leg­
nagyobb hatalmának egyetér­
tésétől függ“.

Az Hvmanité hangsúlyozza, 
hogy a szovjet javaslat össz­
hangban áll Franciaország 
biztonsága megszilárdításá­
nak érdekeivel, valamint min­
den nép akaratával, mert a 
népek elutasítják a hideghá­
borút és a nemzetközi feszült­
ség további enyhülését köve­
telik.

LONDON
N. A. Bulganyinnak D. 

Eisenhowerhez intézett üze­
nete nagy zavart keltett a 
burzsoá sajtó egyes hideghá­
ború szószólóiként ismert 
szemleírói körében.

Mint a Daily Express tudó­
sítója írja, Bulganyin üzenete 
„erősebb diplomáciai rneniny-

kőcsapás volt, mint aminői 
valaha is várni vagy gyám» 
tani lehetett volna“.

Számos jobboldali angol lap, 
még mielőtt megjelentek vol­
na a hivatalos közlemények 
az üzenet tartalmáról, „jól ér­
tesült forrósból szerzett köz. 
lések“ alapján elkeseredett 
propagaindahad járatot indí­
tott az ellen, hogy a Szovjet­
unió és az Egyesült Államok 
barátsági és együttműködési 
szerződést kössön egymássá U 
Valamennyire is meggyőző ér­
vek hiányában a jobboldali 
lapok egy része alaptalan kí­
sérleteket tett arra, hogy rej­
tett célokét“ tulajdonítson m 
üzenetnek.

Több lapban olyan propa­
ganda célú állítások láttak 
napvilágot, hogy az üzenet as 
Egyesült Államok és Anglia 
viszonyának megrontására irá­
nyul.

Ugyanakkor a realitásokkal 
jobban számoló politikusok 
Bulganyin üzenetével kapcso­
latban újból bírálják a nyu­
gati ‘hatalmaknak a fegyver, 
kezéai versenyen és az erő­
szakkal való fenyegetőzésen 
alapuló politikáját. így Ri­
chard Crossman munkáspárti 
képviselő a Daily Mirrorban 
megjelent cikkében hangsú­
lyozza, hogy az üzenet erős 
benyomást keltett egy olyan 
időpontban, „amikor az angol 
miniszterelnök és az amerikai 
elnök titkos tanácskozásra ül 
össze, „miután“ Duties rend­
kívül félresikerült kijelenté­
seket tett a háború küszöbé­
nek megközelítéséről“.

A Daily Worker szerkesztő­
ségi cikkében megjegyzi, hogy 
..Bulganyin Eisenhowerhez in­
tézett üzenete újabb kísérlet 
arra, hogy enyhülés álljon be 
a nagyhatalmak közötti fe­
szültségben és szabaddá vál­
jék az út a megegyezéshez.1’

Guy Wollet összeállította 
kormányának névsorát

Guy Mollet kijelölt minisz­
terelnök a gyakorlatban már 
összeállította kormányának 
névsorát, a kormány 12 tag­
jának nevét (a terv szerint a 
kormány a miniszterelnökkel 
együtt 13 főből fog állni), 
azonban hivatalosan csak a 
beiktatási vita során hozzák 
nyilvánosságra. A tervek sze­
rint a beiktatási vitára ma, 
kedden délután 15 órai kez­
dette) kerül sor.

Vasárnap Guy Mollet egész 
nap folytatta tárgyalásait a 
miniszterek és a 22 államtit­
kár kijelölése ügyében. A 
hírek szerint azonban az ál­
lamtitkárok kijelölése még 
nem végleges. Guy Mollet va­
sárnap már hozzálátott a mi­
niszterelnöki nyilatkozat meg­
fogalmazásához.

A nem hivatalos kormány­
lista a következő:

Miniszterelnök: Gui Mollet 
(szocialista), iárcanélküli ál­
lamminiszter: Pierre Mendes- 
France (radikális), az igazság­
ügyminisztérium vezetésével

megbízott államminiszter! 
Francois Mitterrand (UDRS), 
a volt f rontharcosok ügyeinek 
vezetésével megbízott állam- 
miniszter: Jacques Chamab- 
Delmas (köztársasági szocia­
lista, volt gaulleista).

Külügyminiszter: Christian. 
Pineau (szocialista), az afrikai 
ügyek minisztere: (állandóan 
Afrikában tartózkodik majd): 
Georges Catroux tábornok 
(köztársasági szocialista).

Pénzügyminiszter és gazdu - 
sági ügyek minisztere: Robert 
Lacoste (szoc.), a szociális 
ügyek minisztere: Albert Ga- 
zier (szocialista), hadügymi•> 
niszter: Maurice Bourges-
Maunoury (radikális), belügy­
miniszter: Gilbert Jules (radi­
kális), közoktatásügyi minisz­
ter: René Bilieres (radikális), 
a tengerentúli területek mi­
nisztere: Gaston Defterre (szo­
cialista). A miniszterelnökség* 
re delegált miniszter: Felix 
Houphouet-Boigny (afrikai de­
mokratikus tömörülés, az 
UDSR rokonpártja).

A Szovjet Szocialista Köztársaságok 
Szövetsége és az Amerikai Egyesült 

Államok barátsági 
és együttműködési szerződése

Szovjet Szocialista Köz- j hogy a Szovjetunió és az Ame- 
iságok Szövetsége Leg- rikai Egyesült Államok ba-társaságok Szövetsége Leg­

felső Tanácsának Elnöksége 
és az Amerikai Egyesült Álla­
mok elnöke

a nemzetközi feszültség to­
vábbi enyhítésére és az álla­
mok közötti bizalom megte­
remtésére iránynló törekvés­
től áthatva és m egyetemes 
béke és biztonság fenntartása 
érdekében eTUrvr, 

attól az óhajtól áthatva 
hogy erősödjek s Szovjetunió 
és az Amerikai Egyesült Álla­
mok népeinek barátsága- 

abban a wsggy8*6#6<>beicu

Egyesült Államok ba­
rátságának és együttműködé­
sének megszilárdítása az
egyenjogúság, az állami szuve- 
rénitás kölcsönös tiszteletben 
tartása és az egymás belügyei- 
be való be nem avatkozás el­
vei alapján megfelel mindkét 
ország életbevágó érdekeinek- 

-leszögezve, hogy hisznek az 
ENSZ alapokmányában ki­
fejezésre jutó célkitűzésekben 
és dapelvekben és arra törek­
szenek- hogy együttműködje­
nek és békében éljenek minden 
néppel és minden kormánnyal,

elhatározták, hogy megkötik 
a jelen barátsági és együtt­
működési szerződést és meg- 
hatalmazottaikként megne­
vezték:

a Szovjet Szocialista Köztár­
saságok Szövetsége Legfelső 
Tanácsának Elnöksége részé­
ről: ..........................................

az Amerikai Egyesült Álla­
mok elnöke részéről: ...............

akik a kellő formában és 
teljes rendben talált megha­
talmazásaik kicserélése után 
az alábbiakban állapodtak 
meg:

1. CIKKELY
A szerződő felek az őszinte 

együttműködés és a kölcsönös 
megértés szellemében fejlesz­
tik és szilárdítják a Szovjet­
unió és az Amerikai Egyesült 
Államok népeinek baráti vi­
szonyát, az egyenjogúság, az 
állami szuverénitás és a bel­
ügyekbe való be nem avat­
kozás kölcsönös tiszteletben 
tartása alapján.

2. CIKKELY
A szerződő felek megálla­

podtak- hogy az ENSZ-alapok- 
mány rendelkezéseinek meg­
felelően minden nemzetközi 
vitájukat csakis békés eszkö­
zökkel oldják meg.

3. CIKKELY
A szerződő felek elősegítik, 

bogy a két állam gazdasági,

kultúrális és tudományos 
együttműködése a kölcsönös 
előnyök és az egyenjogúság el­
vének alapján fejlődjek és 
szilárduljon.

A jelen cikkely továbbfej­
lesztéseként a szerződő felek 
megfelelő megállapodásokat 
köthetnek.

4. CIKKELY
A jelen szerződés ratifiká­

lásra szorul és a ratifikációs 
okmányok kicserélésének nap­
ján lép életbe. A kicscré’csre
minél rövidebb időn belül.....
.....-ben kerül sor.

A szerződés érvénybe lépté­
től számított húsz évig halá- 
lyos. Az említett időtartam el­
telte után a szerződő felek 
bármelyikének joga lesz azt 
felmondani. A felmondás a be­
jelentés napjától számított egy 
év múlva lép érvénybe.

A fentiek bizonyságául » 
meghatalmazottak aláírták a 
jelen szerződést és ellátták pcj 
csétjükkel.

Megszerkesztve .................. >
-ben, 1956 ...............................
két példányban, mindegyik 
orosz és angol nyelven Míndj 
két szöveg egyaránt érvényes 

A Szovjetunió Legfe’ső 
Tanácsa Elnökségének 

megbízásából.
Az Amerikai Egyesült 
Államok elnökének 

megbízásából!
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I szarvasmarha-tenyésztést társadalmi
Uajdu-Bihar állattenyénstéséneh fejlesztéséről tárgyaltak Debrecenben

V 'rvm _* «■ ...Szombaton — mint már hírt 
salunk — as MDP Hajdú-Bilw,r 
megyei Bizottsága, a Hajdú-Bihar 
■megyei 1 anács Mezőgazdasági igaz­
gatósága és a Micsurin Agrártudo­
mányi Egyesület rendezésében ér­
tekezletet tartottak Debrecenben 
Hajdú-Bihar legkiválóbb állatte­
nyésztési szakemberei. F ülő p 
Imre elv társ, a Hajdú-Bihar me­
gyei Tanács Mezőgazdasági Igazga­
tóságának vezetője tartott beszá­
molót Hajdú-Bihar állattenyészté­
sének helyzetéről és a soron levő 
feladataikról.

f ülöv elvtárs beszéde elején elmon­
dotta, hogy az MDP Hajdú-Bihar me­
gyei Bizottsága a közelmúltban foglal­
kozott megyénk állattenyésztési hely­
zetével, különös figyelemmel a ter­
melőszövetkezetek szarvasmarha-te­
nyésztésével. A megyei pártbizottság 
azon, az ülésen meghatározta a jelen­
legi helyzetből adódó legfontosabb fel- 
adatőkat. Kiemelte Fülöp elvtárs: a 
legutóbbi időben szép eredmények szü­
lettek az állattenyésztésben Hajdú- 
Biharban a párt és a kormány sok­
oldalú támogatása, népünk szorgalmas 
munkája következményeként a szarvas­
marha-tenyésztés területén. Azonban a 
mezőgazdaságnak ebben a fontos ágá­
ban elért eredményeink nem kielégí­
telek.

A Központi Vezetőség 1955. júniusi
határozata kiemeli, hogy

J'ökoxott gondot hell 
fordítani

ux állattenyésztésre,
különösen a szarvasmarha állomány 
növelésére, hozamának fokozására. Et­
től függ dolgozó népünk tejjel, vajjal, 
hússal, zsírral való ellátása, nem utolsó­
sorban a népgazdaság szaunára oly fon­
ton külkereskedelmi helyzet jelentős 
megjavítása.

Az állattenyésztés foka naigyon 
komoly mértékben hat vissza a növény­
termelésre is, mert megfelelő mennyi­
ségű istállótrágya nélkül az elhasznált 
talajerő utánpótlása nem lehetséges. 
Mein beszélve a talajerő növeléséről, 
amire viszont igen nagy szükség van. 
ha mezőgazdaságunk ki akarja —- már 
pedig k1 akarja — elégíteni a népgaz­
daság növekvő szükségleteit.

1955-ben megyénk területén « 100 
holdra eső számosállat sűrűség az 
l!)ö4-es 29.8 darabról 31,4 darabra emel 
kedett. Ez eredmény ugyan, de még 
mindig alatta marod az országos átlag­
nak. A tsz-eknél a szarvasmarha sza- 
IM.rv.lat az 1953. évi 50 százalékkal 
szemben 82 százalékra emelkedett, ami 
országosan is jó eredménynek -számít. 
Van javulás a tejhozamnál is. mert 
HZ 1953. évi 1300 literrel szentben, 1955- 
ben 1480 liter átlagot értünk el. A Bor­
sós! Állami Gazdaság 144-es Rumli 
hevu tehene 6297 kilós, a nádudvari 
Vörös Csillag Tsz Piros nevű tehene 
5381 kilós tejhozamot ért el, 300 napos 
laktációí véve alapul A nádudvari 
Vörös Csillag 25 darab tehenének évi 
átlaghozama 2447 kiló, a kábái Kossuth

7 darabbal 3884 kilós eredményt ért 
el. Ilyen példát többet lehetne még 
sorolni, ami azt bizonyítja, hogy lehet 
komoly eredményeket elérni mégyénk- 
oep. a szarvasmarha-tenyésztésben.

A megye szarvasmarha állomá­
nya 1951-hez képest 2,1 százalékkal 
emelkedett, ^ ugyanakkor a tehénállo­
mány 1.3 százalékkal csökkent, viszont 
sertésállományunk létszáma 21A száza­
lékkal nőtt. Míg 1953-ban egy kocára 
eső malacszaporulat az egyéni gazda­
ságokban 5,9 darab volt, 1955-ben a 
szaporulat 6,3-re emelkedett. Ugyanez 
a szám a tsz-ekben 8,4-ről 8,2-re emel­
kedett. Juhállományuruk létszám szapo­
rodása 31 százalékkal nőtt.

Megyénk a szarvasmarha-tenyész­
tésben a lehetőségeidhez mérten igen 
ren araüt. A legutolsó két évet véve 
alapul csökkenő tendenciát mutat.

Csökkent megyénk 
szarvasmarha állománya,

de ^ csökkent a tehénállomány is. Je­
lenleg 43,5 százaléka telién a megye 
szarvasmarha állományának. Termelő­
szövetkezeteinknél hasonló tendenciát 
lehet megállapítani, mert míg 1953-ban 
.100 hold szántóra 2,7, 1954-ben 2.(5,
1955-ben pedig már csak 2,3 darab 
telién jutott. A szarvasmarha létszám 
csökkenés a mezőgazdaságban súlyos 
veszélyeket rejt magában. Amíg ' az 
1953-as évben a megye szúmosáilat- 
allománya csaknem 14,5 millió mázsa 
istállótrágyát termelt és ez 95 559 hold 
trágyázásához veit elegendő, ami 
szántóterületünknek 14,3 százaléka, 
addig 1955-ben, éppen a szarvasmarha­
létszám csökkenése következtében, a 
megtermelt is-táillőtrágyával a szántó- 
területnek kib. fél százalékkal, keve­
sebbre jutott istállótrágya. Ez azt je­
lenti, hogy egy-egy hold föld talajerő 
pótlására csak a hetedik, nyolcadik 
évben kerül sor. Természetesen. így 
nem beszélhetünk a talajerő növelésé­
ül. Szeretném — mondotta Fülőp Jav 

—. ha az agronómusok, akik eddig csali 
Q növénytermesztéssel foglalkoztak, el­
gondolkoznának ezen és lelkes harco­
saivá válnának a szarvasmarha-te­
nyésztés erőteljes fellendítésése érde­
kében indított küzdelemnek.

^Hajdú-Bihar megyében igen lebe­
csült a szarvasmarha-tenyésztés. Né­
hány élenjáró fez-tői — a földes! Pe­
tőfitől, a kabar" Dózsától, a nádudvari 
Vörös Csillagtól, a sápi Dózsától és 
egy-egy élenjáró helytől — Pocsaj, Haj­
dúnánás — eltekintve, lényegében

ssarvasmarha-tartás 
és nem tenyésztés folyik.

A megye vezető szervei — mint ezt 
két héttel ezelőtt a megyei, pártbizott­
ság ^megállapította — nem foglalkoznak 
kellően az állattenyésztéssel. De a gép­
állomások és a kihelyezett mezőgazdá­
szok sem, mert ebben anyagilag nem 
voltak érdekeltek. Ezért: a helyzetért 
elsősorban a Mezőgazdasági Igazgató­
ságot terheli felelősség.

— Szakítanunk kell teljes mérték­

ben sz állattenyésztés lebecsülésével 
A szarvasmarha-tenyésztést társadalmi 
üggyé kell tenni, olyan központi kér­
déssé, amellyel még a legnagyobb do­
logidőben is foglalkozni kell. Biztosí­
tanunk .kell a taikiarmánybázist, ami 
alapot nyújt a szarvasmarha-tenyész­
tés fejlesztéséhez. Különösen az évelő 
pillangósok területét kell növelni, mert 
ebből mind a termelőszövetkezetek, 
mind az egyéni gazdaságok nagyon ke­
veset termeltek eddig. Nagyobb gondot 
kell fordítani a silózásra is. Rá kell 
térni az állat tenyésztésben a tudomá­
nyos módszerek fokozottabb alkalma­
zására, az itatásos borjú ne vetésre’, 
amely a növendék nevelést olcsóbbá 
teszi. Rövid idő alatt a megye fejlet­
tebb tsz-eiben, ott, ahol a feltételeket 
ehhez meg lehet teremteni, be kell ve­
zetni az itatásos borjúnevclést Ez a 
módszer növeli a jövedelmet, mert 
egy bikaborjúnál 10—12 kiló. az üsző- 
borjúnál pedig 8—10 'kiló vajnak meg­
felelő tejszín talcarítható meg. Egy 
tehénnél ez 500 forint megtakarítást 
eredményez.

— Ebben az évben az eddiginél na­
gyobb gondot fordítunk az állategész­
ségügyre is.
A legjobb termelésű tehenek 
törzskönyvi ellenőrzés alá 

kerülnek.
Gondoskodnunk keli a megfelelő 
szülőpárok kiválasztásáról és párosítá­
sáról.

Fülöp elvtárs végül az állatgondo­
zókról .beszélt, akiknek, munkájától 
olyan sok függ.

— Megyénkben számos kiváló állat- 
gondozó van, aki lelkiismeretes mun­
káiéval, a fejlett módszerek alkalma­
zásával, állatszeretetével, hozzáértésé­
vel komoly eredményeket ért el. Saj­
nos,^ ez nem általános még. Sóit helyen 
az állathoz nem értő, azt nem szerető, 
vagy éppen más munkaterületen nem 
használható embereket állítanak az ál­
latok mellé. Igen sok helyen nincs 
istállórend, nőm szellőztetnek. Kevés 
az állatgondozók között a fiatal és a 
no. Nem törődnek a tsz-eik vezetői az 
állatgondozók vasárnapi és ünnepnapi 
helyettesítéséről. Fontos, 'hogy az állat- 
gondozóknak is legyen szabad idejük.

— Ez évi feladatainkat a megyei 
pártbizottság határozata szabja meg. 
Minden erőt mozgósítani kell annak 
maradéktalan végrehajtáséra. Induljon 
harcba a határozat végrehajtására az 
állattenyésztés minden szakembere, 
rorzskónyvelője, állatorvosa, szakigaz­
gatási dolgozója, a termelőszövetkeze­
tek vezetői, dolgozói, megyénk vala­
mennyi dolgozó parasztja. Minden elő­
feltételünk megvan a sikerre — ami 
meggyőződésem, nem fog elmaradni és 
Hajdú-Bihar megyében is sikerre visz- 
<zúk a Központi Vezetőség júniusi ha- 
ározatának és a második ötéves terv 

első évének célkitűzéseit — fejezte be 
beszédét Fülöp Imre elvtárs.

A román nagykövet bemutatkozó 
látogatása Rákosi Mátyás elvtársnál

Ion Popescu. a Román Nép- 
köztársaság magyarországi 
rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövete bemutatkozó láto-
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gatást tett Rákosi Mátyás elv« 
társnál, a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége 
első titkáránál.

„fi technika fejlesztése“ című felállítás
Az MDP debreceni városi bizottsága kezdeményezésért 

tizenhárom üzem — közöttük a Gördülűcsapágygyár, Iluha< 
Bútorgyár, Hajdúsági Bőrgyár, Orvosi Műszer gyár,

Táncsics Cipőgyár — részvételével kél hétig tarló kiállítást 
rendeznek az MSZT nagytermében. A kiállításon a termelési 
technika ésszerűsítésére, színvonalának emelésére benyújt 
tott, $ már alkalmazott újításokat láthatjuk különböző 
szemléltető eszközök segítségével.

„A technika fejlesztésecímű kiállítás menyitásávaí 
veszi kezdetét a technika hete.

A kiállítás ma délután 5 órakor nyílik meg ünnepélyes 
keretek között. A kiállítás a nagyközönség száméira. feb< 
ruar kén, szerdán délelőtt nyitja kapuit.

fi gépállomások párttilkáraiM érlekezle'e
„ -af? ¥DP Hajdú-Bihar megyei bizottságán értekezletre 
gyűltem össze Hajdú-Bihar megye gépállomásainak párttit-* 
karai, hogy értékeljék a gépállomások politikai munkáját

Az értekezleten Hernyák János elvtárs, a megyei párt- 
bizottság mezőgazdasági osztályának politikai munkatársa 
tartott beszámolót.

A nagy érdeklődéssel végig kisért beszámoló után ér­
tékes hozzászólások hangzottak el.

A. gépállomások, párttitkárainak értekezletére lapunk 
hasábjain visszatérünk.

.4 kohó- én gépipar vezetői 
megtárgyalták a műszaki fejlesztés 

problémáit és az idei 
kollektív szerződés feladatait

A Vas- és Fémipari Dolgo­
zók Szakszervezetének szék- 
házában a kohó- és gépipari 
üzemek igazgatói, párttitkárai, 
főmérnökei, üzemi bizottsági 
elnökei megbeszélték uz ipar­
ág' 1956. évi feladatait, műsza­

ki fejlesztési problémáit és az 
ebben az évben kötendő kot* 
lektív szerződésekkel kapcsa» 
latos munkálatokat.

Az értekezleten Csergő JA- 
nos elvtárs, kohó- és gépipari 
miniszter tartott vitanyitó be« 
szedet.

Fejlett méterekéi sajátítanak el 
a bajdútiorogi mezőgazdasági szakkör lag:ai

A hozzászólás o k va vissza tértink.

I Huszonnyolc tagja van a 
hajdúdorogi mezőgazdasági 
szakkörnek. Tagjai tsz tagok, 
egyénileg dolgozó parasztok és 
agronómusok. Vezetője: Toldi 
Miklós, a község agronómusa. 
A jól működő mezőgazdasági 
szakkörben a legfejlettebb 
módszereket sajátítják el, azt 
földjeiken alkalmazzák a dol­
gozó parasztok, össze! a szán­
tás-vetés. főleg az őszi mély­
szántás jelentőségével ismer­
kedtek. Az állami gazdaság 
gyümölcsösében megtanulták a 
gyümölcsfák szakszerű ápolá­
sát, tisztítását. Eljártak a köz­
ségben működő ezüstkalászos j 
tanfolyam által tartott filmve­
títésekre.

Ünnepi lanécsfeozás a parlamenti en 
a fijidművesszövelkezeti mozgalom mepÉlásána'í 

tizedik évfordulója alkalmából

I Januárban megkezdték az 
! ószi vetések tavaszi ápolása, 
I tejtrágyázása és az istállóivá- 
I gya helyes kezelésének tanul­
mányozását. A szakkör tagjai 
a fejlett módszerek alkalma­
zásával bekapcsolódtak a 10 
mázsás búzatermés el éléséért 
indult mozgalomba.

Laboratóriuma is van a 
szakkörnek, ahol szakemberek 
irányításával a termelőszövet­
kezeti tagok és egyéni gazdák 
közösen végeznek talaj és ve­
tőmag minőségi visgálatokal; 
A. szakkör tagjai munkájuk­
kal a község dolgozó paraszt­
jainak jelentős segítséget 
nyújtanak. j

Az Országos Földművesszö­
vetkezeti Tanács és a Szövet­
kezetek Országos Szövetségé­
nek igazgatósága a földműves­
szövetkezeti mozgalom 10. év­
fordulójának megünneplésére 
az_ Országház kongresszusi ter­
mébe hétfőn kétnapos ta­
nácskozásra hívta össze az 
OFT tagjait, a megyei vá­
lasztmányok és a MÉSZÖV 
elnökeit, valamint a földmű­
vesszövetkezeti mozgalom ki­
váló régi harcosait.

A tanácskozáson a' párt és a 
kormány vezetői közül megje­
lent. Apró Antal, Dobi István, 
Erdei Ferenc, Rákosi Mátyás. 
Ott volt Bognár József belke­
reskedelmi miniszter, AZto- 
>náre Iván élelmiszeripari mi­
niszter. Szobek András be­
gyűjtési miniszter, Dögéi lm- 
n-. az Országos Földműves- 
szövetkezeti Tanács elnöke, 
Vcs Zoltán a SZÖVOSZ igaz­
gatóságának elnöke, Nyers

Rezső és Mészáros Sándor a 
SZÖVOSZ igazgatóságának el­
nökhelyettesei, Nánási László, 
a SZÖVOSZ felügyelőbizott­
ságának elnöke.* Részt vett a 
tanácskozáson Rónai Sándor. 
az_ országgyűlés elnöke, Nagy 
Dániel, az Elnöki Tanács el­
nökhelyettese, Kiss Károly, az 
MDP Központi Ellenőrző Bi­
zottságának elnöke, Kádas Ist­
ván. a DISZ Központi Vezető­
ségének titkára, Veres Péter, 
a Magyar írók Szövetségének 
elnöke.

A tanácskozást Vas Zoltán, 
a SZÖVOSZ igazgatóságának 
elnöke nyitotta meg.

Ezután Dögéi Imre, az Or­
szágos Föl dm űvesszövetkezeti 
Tanács elnöke mondott beszá­
molót.

A tanácskozás részvevői este 
a Magyar Néphadsereg Szín­
házban díszelőadásán vettek 
részt.

Új szellőzőberendezés a Dohánygyár 
csórna troló üzemrészében

(Tudósítónktól)
A helybeli postás szerint 

már hatvan esztendeje nem 
volt olyan szép és olyan nagy 
lakodalom Hajdúböszörmény­
ben, mint az elmúlt szombat 
délutánján. Hatvan évvel ez­
előtt valami uraság (nevére 
már nem emlékezeti a postás) 
esküdött egy úri-kisasszony- 
nyal, most azonban Fehér La­
jos. a Kossuth Termelőszövet­
kezet juhászának fia — ifj 
Fehér Lajos, a tsz kocsisa — 
tartotta lakodalmát egy csoda­
szép lánnyal, Kállai Zsuzsan­
nával.

Valójában már egy héttel 
ezelőtt, január 22-én reggel 6 
órakor megkezdődött a tóko- 
dalmas előkészület. Tatár Jó­
zsef vőfély, a tsz egyik tagja 
akkor leezdte járni a nagy haj­
dúböszörményi határt. Több,

Hatvan esztendeje nem volt ilyen
LAKODALOM

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN...
Több mint hárommá* méter hossvú tolt 

« lakodalmas menet
egy lovas-bandérium, ünnep- ték le pihenni 
lőbe öltözött, jókedvű fiúk, ár­
valány hajas kalapban, feketé­
ben. Aztán a flalaltíkat a nász­
nagyok követték, az egyik 
Rácz Gyula elvtárs volt, a. haj ­
dúböszörményi uórosi pártbi­
zottság titkára, majd a koszo­
rús fiúk, koszorús lányok, egy 
néhányat, közülük feljegyez­

el zenészek 
másnap reggelig a ..szerszá­
mokat." — kivilágos virrada­
tig szólt a nóta,

Ennivaló is oly bőséges volt, 
hogy heteken át elég lenne 
több családnak az, amennyi 
megmaradt. A menü: csigale-

van is lalszata. Fehér Lajos 
több egyénileg dolgozó parasz­
tot is elhívott a lakodalomba. 
Ott volt Tompa Zsigmond 12 
holdas. Bereczki Gábor 12 hol­
das, Szilágyi Imre 6 holdas, 
Péter Sándor ti holdas — és 
még sok egyéni, paraszt. Mint 
egy nagy család, együtt ünne­
peltek, együtt vigadlak ők is 
a többiekkel. Megeredt aztán 
a szava Sz. Molnár kulák volt 
cselédjének. Mondja is, reméli, 
a kívül álló vendégéket. nemso­
kára, mint termelőszövetkezeti 
tagokat üdvözölheti

__  , ., , ,. , Közben kiürült a. leana-. birkapoúkolt, nyobb íerem. kihordMk 0,Ln
tünk: Kállai Julia Kelemen " “ /' T?1 ,es,,bor, asztalt, lócát — csak a zenekar
Mihállyal egy párban, Kovács Sl0%. v.e^, , „ tyuk husábol, húzódott be az egyik sarokba.

J*szltettek’ a Megkezdődött a „menyasszony-
hadalmas nép megevett vagy tánc". Hű, de „kapós" volt az

■ . . ■ ------ — v~,y*. «*«.- harminc tortat, de meg majd- új asszony. Persze nem ingyen
mint harminc tsz tag es egyé- borral, és aztán még néhány nem enn^ megmaradt. lehetett véle tánco'ni. Ki ro-

Róza Kelemen Gyulával. Kál­
lai Erzsébet Kállai Antallal, 
Kovács Erzsébet Varga Gá-

Kállai lány. 
menyasszony 
ketten vannak

A Debreceni Dohánygyár­
ban minden évben nagyobb 
feszegeket fordítottak munka- 
védelmi berendezések építé­
sére. Az elmúlt évben a do- 
•lánycsomagolő üzemrészben 
szeli őzóberendezések építését 
^ezdték meg. A berendezés 
építésére 125 000 forintot ru­
háztak be. Év végére azonban

nem készült el a szellőző- 
rendszer, ezért csak február 
végén helyezhetik üzembe.

A dohánycsomagoló dolgo­
zói nagyon örülnek a létesít­
ménynek, mert a szellőző 
üzembehelyezésének időpont-] 
játói egészséges, pormentes 
környezetben dolgozhatnak;

nileg dolgozó paraszt házába 
bekopogtatott. Ősi szokás sze­
rint. hívogatott. Hívta a ven­
dégeket csigákészitésre és la­
kodalomba. Nagy büszkén 
mondogatta többször is szom­
baton este, a lakodalom kellős 
közepén, hogy több "mint hét- - vőlegény, 
vénén jöttek össze „csigacsi- lében, 
nálásra". Most azonban még 
többen vannak. A vendégek 
száma jóval felül van a százon.
Alig fémek a Kossüth Terme­
lőszövetkezet székházéban. Es 
nagyon emelkedett a hangu­
lat is.

mert nagy a 
családja, tizen- 
testvérek.

Hosszú fehér ruhában, >'a- 
lyóllal a fején a legszebb hin­
tóbán ült a menyasszony és a 

tetőtől talpig feke-

Több, mint húsz hintó vitte 
a lakodalmas népet, végig a 
városon, hadd lássák, hogy 
ilyen nagy lakodalomra is fut­
ja már a tsz-belieiknek.

Vacsora után egymás mellé jfffZ<jft;
kerültü-nlk az egyik szülővel, .......
Fehér Lajossal. Az örömtől, 
boldogságtól alig tud szólni.
Juhasz a termelőszövetkezet­
ben, — mint mondja — nem, 
okozott 'különösebb anyagi 
gondot ez az esküvő. A múlt . . - •
esztendőben 731 munkaegység — A~ ’D Par kint. a Kossuth
Után m.inrion. 4 ár art Art annr>1 Cgyik. tCUiyájáll luhlk.

ki kevesebbet, 
ki tyúkot, bort és miegymást 
rakott a. (talapba — vagy lett 
erre ígéretet. Elsőnek llicz 
Gyulával, utoljára férjével 
táncolt a. fiatalasszony: ifj. 
Fehér Lajosné.

A fiatal párt a Kossuth Ter- 
Már a délután is nagyszerű melőszövetkezet székházé ka- 

látvány volt. Több mint N: pújában hat zenész várta, Ab- 
romszáz métert tett ki a la- bun a pillanatban amikor :jj, 
kodalmas menet. Elől_ négy Fehér Lajos feleségével bele- 
feldíszített, csengös fogat csupa, patt a kapun, Hajdú László ki- 
fiatalsággal telerakva. De ki tűnő zenekara rázendített a 
ne hagyjuk, ezt még megelőzte Rákóczi -ndulőra. Nem is tét-

után minden járandóságot 
készpénzre átszámítva, SÍ 000 
forintot keresett. A múltban 
Fehér Lajos cselédember volt 
Sz. Molnár Imre 180 holdas 
'kulák portáján. Télen, nyáron, 
az év minden szakában általá­
ban éjfelig dolgozott, aztán 
2—3 órai alvás — és minden 
élőitől 1kezdődött. Most is van
elég dolga, elég munkája, de dogulaswkat.

..................... 0]
bútor, új „stafirung“ került a 
szépen kicsinosított lakásba. 
Szorgalmas ember a férj is — a 
múlt év augusztusában sze­
relt le a katonaságtól — és 
még 1955-ben — a legutóbbi 
gazdasági évben — közel 90 
v:unkaenysénet tér-':. :" . A- 

n máz az új u •• rj is se­
gít férjének. Szoryos, dolgos 
lány, ezek a fiatalok már ■most 
megalapozzák a tsz-ben a bői-
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Újabb szovjet győzelmek a léli olimpián
Ä C>ois'LLnla d' Ampezzoban fo­

lyó VIJ. Téli: Olimpiai Játéko­
kon vasárnap éa hétfőm folytat­
ták a küzdelmeket. Ellakor a 
Sssovj.eiUiniíü versenyzői újabb 
óHm-piai győzelmeket araitok. 
Vasa >‘inapi eredményeik.

5000m es gyorskorcsolyázás: 
Olimpiai bajnok: Bőrtok Si-lkov 
(Szovjetunió) 7:48,7 p (olimpiai 
csúcs), 2. Ericsson (Svédor­
szág), 3. Goncsairenikio (Szov­
jetunió).

Az olimpiai ugrósáncon bo­
nyolították le az északi össze­
tett verseny első síugró számát.
1. Moskin (Szovjetunió) 220 
pont (75,5 ég 77 m), 2. Siemen­
sem (Norvégia), 3. Ericsson 
(Svédország).

Férfi óriás-műlesik lóverseny­
ben olimpiai bajnok: Sailor 
(Anaztriia), 2. Molterer (Ausztria), 
3. Schuster (Ausztria).

Jégkorongmérkőzések ered- 
mén yei: Kan a d a— 0 laszoz sza g
3:1 (1:1, 0:0, 2:0). A világbaj­
nok kanadaiak nehezen győzi­
tek. Németország—Ausatrla
7:0 (1:0, 1:0, 5:0).

*
Gyengén havazott, amikor hét­

főn a reggeli órákban húsz or- 
tízág 63 versenyzőjérnek rószvé- 
itefliévol megkezdődött a 15 ton­
es sí futó verseny. A versenyt 
fcneg le petéere az 1952. évi esi ól 
olimpia 18 km-es sí í utóver se­

nor ^végnyélnek győztese,
Brenden nyerté.

A 15 km-es sífutás végered­
ménye: Olimpiai bajnok: Hail- 
geiir Brenden (Norvégia) 49:39 p,
2. S. Jemberg (Svédország), 3. 
P. Kolcsin (Szovjetunió).

A női műlesiklás végeredmé­
nye: Olimpiai bajnok: Réméé
Colókírd (Svájc) 112,3 mp ('55,6, 
56,7), 2. R. Shopf (Ausztria) 
115.4 mp, 3. J. Sidorova (Szov­
jetunió) 116,7 mp.

í'.'rcs havazás közben kezdő­
dött meg a nők m ii kor csolyázó 
versenye. Az első • napi küzictel- 
m:ek után az amerikai Albright 
áll az első helyen, 2. Heiss 
(Egyesült Atomok), 3. Wen dl 
(Ausztria).

Az 1 500 méteres gyors kor­
csolyázásban a végeredmény a 
következő: Olimpiai bajnok:
Jevgenyij Grisin (Szovjetunió) és 
JiM'ij MihaijOov (Szovjetunió) 
2:08.6: — 2:08.6 p világ- és 
olimpiai csúcs! (régi világcsúcs: 
Mihajlov 2:09.1 p. régi olimpiai 
csúcs: Farstitad (Norvégia)
2:17,6 H948.), 3. T. Salonen
(Finnország) 2:09.4 p. Végered­
ményben tehát az 1500 méteres 
olimpiai bajnokságot ketten 
nyerték el: Grtsdm és Mihajlov 
egyaránt aranyérmet kapott.
3. helyen a finn Salonen vég­
zett, ö tehát a bronzérem tu­
lajdonosa.

Bemutatták a Körhinta 
című filmet'

Négy héttel a raft előtt..,
O. TÖREKVÉS—VASUTEP ITti, ÁLLOMÁS TÖREKVÉS- 

VEGYES 12:0 (5:0)
VaSciirmap délelőtt kissé csí­

pős hidegben, mintegy 500 fő­
nyi néző előtt került sor a D. 
Törekvés— Vasútépítő, Állomás 
Törekvés-vegyes barátságos
mérkőzésre. A D. Törekvés az 
első félidőben Papp I. — Mol­
nár, Domán, Kovács — Simonyi, 
Móré — Komlóssy, Fekete, As- 
bóth, Csüllögh, Sáfrány fel­
állításban játszott és Sáfrány, 
Asbóth, Fekete, Asbóth, Asbóth 
góljaival 5:0-áa veztésre tett

A második félidőben új fél- 
öllításban állt fel a támad ósor.

melyben helyet kapott Tóth,
Imrj és Papp II. Ebben a játék­
részben állandósult a Törek­
vés fölénye és újabb 7 góllal —
Kónya (öngól), Imri, Simonyi 
(11-esből), Tóth, Papp II., Móré 
és Tóth — terhelte meg eilileu> 
fele kapuját.

A Törekvés második ed zö­
mé rkőzéisén már jobb játékot 
nyújtott, minit az elmúlt héten. 
Domán, Sáfrány, Fekete, Im­
ri és Papp II. mozgott a legjob­
ban. A csapatban ezúttal Zilahi 
és Csatlós sportszerűmen étel- 
mód miatt mein játszott.

Hétfőn este C órakor a Bé­
ke filííftzínházban bemutatták 
a Körhinta című legújabb ma­
gyar filmalkotást. Felvételeit 
a debreceni • Nagyerdőn és- a 
macsi Né£> tanács Tsz terüle­
tén készítették. Részt vett a 
bemutatón Sarkadi Imre K cs- 
suth-díjas, a film írója, Fábri 
Zoltán Kossuth-díjas, rendező, 
valamint Törőcsik Marian, 
Barsi Béla Kossuth-díjas, Soós

Imre és Szirtes Adám színmű­
vészek. A bemutató után a 
részvevők ankéton tárgyalták 
meg a film művészi, értékét, 
■jelentőségét. Számos felszóla­
lás hangzott el, amelyek di­
csérték a film eszmei monda­
nivalóját, mély és emberi 
problémákat felvető konfliktu­
sát. Az ankétra, a hozzászólá­
sokra és a film értékelésére 
visszatérünk.

A PÁL UTCAI FIÚK
bemutatójára késsül a Fazekas Mihály 

Gyakorló Gimnázium
A Fazekas Mihály Gyakorló 

Gimnáziumban egyre izmoso­
dik a színjátszó mozgalom. Az 
elmúlt évben Móricz: Légy jó 
mindhalálig-ját mutatták be 
április 4-én. Ezzel ünnepeltek. 
Ezzel a lélekbemarkoló diák- 
drámával, amelyben egy kis 
diák, a kis Nyilas Misi köny- 
nyesen szép sorsa elevenedik 
élő valósággá és tanúsággá. A 
darab sikerére emlékszünk. 
Uj sikerekre ösztönöz.

Ez évben az iskola a Pál ut­
cai fiúkat mutatja be. A kis 
Nemecsek tragédiáját, aki hű­
ségében és baráti kitartásában 
hőssé magasztosul. Nagyszerű 
választása ez az iskolának, hi­
szen a regény legkedvesebb 
ifjúsági könyvünk s így a 
színpadi változata is hatalmas 
érdeklődésre tarthat számot.

A darab próbái már meg­
kezdődtek. Rendező Thuróczy 
György, a Csokonai Színház 
rendezője.

HIRE l<
Kétszer akkura területen regesnek 
vegyszeren gvo m í rí ás t a tss-eh,
4: mint a múlt esztendőben

Hajdú-Bihar megyében már 
az elmúlt évben is sok ter­
melőszövetkezet földjén vég­
zett a Milcepércsen működő 
Növényvédő Állomás vegysze­
res gyomirtást: összesen hét­
ezer holdon. Az eredmények 
azt bizonyították, nem volt 
hiábavaló munka. Azokon a 
területeken, ahol kiirtották a 
kalászosok közül a gyomot, 
holdanként 1—3 mázsás ter­
méstöbblet mutatkozott. Ezért
az idén a tavalyinál több mint I tek földjein.

kétszerafckora területen
mintegy 15 ezer holdon végezi 
nek vegyszeres gyomirtást a 
megyei termelőszövetkezetek:

A Mikepércsi Növényvédő" 
Állomás már készül a nagy 
tavaszi munkára. Rövidesen 
megkezdik a körzeti ágronó-. 
musok a megállapodások meg­
kötését. A gépeket is javítják 
már a műhelyben. Ez évben 
29 motor permetezőgéppel dol­
goznak a termelőszövetkeze-

Meg nyílt

a debreceni képzőművészek 
téli tárlata

Vasárnap délelőtt 10 órákor j ilyen hagyománnyal Innen in-

LABDARÚGÓ-ÉRTEKEZLET
BUDAPESTEN

Hétfőn déleiőit't a Dózsa BE 
BZékl í áz/ámak kultúrtermében
rendezitek meg <a IV. országos 
la b dánig ó- értek-ezi! etet.

A eportégyeisü'lietii, sportkör 
vezetők, edzők, jáitékwezieitők, 
válogatott játékosok és Iiabdaa-ú- 
g ássál foglalkozó társadalmi 
aktívák nagy számiban gyűltek 
össze -a napirendi pontok meg­
hallgatására.

Sebes Gusztáv, az OTSB cl- 
fiiökiheüyelifceise megnyitója után 
elsőnek Barcs Sándor, az Or­
szágos Társadalmi Labdarúgó 
Szövetség elnökio tartott beszá­
molót az 1955. évi munkáról, 
majd az 1956-os óv foto dalain "él 
Bzscüit. Ezután Mándi Gyula ifjú­
sági állami edző mondott be­
szédet.

A Icái beszámoló un ám hozzá­
szólások hangzottak cl, majd 
tiiz éi-tekezilöt részvevői elfogad­
ták <a jövő feladatait rögzítő 
határozati java silótokat.

VARSÓBAN
vasárnap befejeződtek a há­
rom nemzet — lengyel, cseh­
szlovák, magyar — műkorcso­
lyázó . versenyének küzdelmei.

Eredmények: Nők: 1. Go Ion - 
kova (csehszlovák), 2. Illavac si­
klóvá (cseihszolvák). 3. Jureik 
Eszter (magyar). 4. Zöllner Hel­
ga (magyar). Férfiak: 1. Czmkó 
(magyar), 2. Laska (csehszlo­
vák), 3. Kocziba (csehszlovák). 
Páros- 1. Szdliőai—Vlda (ma-
gya-i').

Rövid sporthírek
D. Vasas—D. Kinizsi 2:2. Ba­

rátság os labda r ú gó-m érk őzéé.
örvendetes, hogy a Vasasban 
nagyrészt fiatal labdarúgók 
játszottak. — D. Törekvés— Bp. 
Dózsa OB Il-eia ökölvívó-mérkő­
zést rendeznek február 5-én, 
vasárnap este 6 óraikor a Tö­
rekvés sportcsarnokban. Je­
gyek elővételben válthatók a 
Hunyadi utca 9 szám afiatli iro­
dahelyiségben. — Lengyelor­
szág — Magyarország 16:4.
ökölvívó-mérkőzés. A magyar 
csapatból ceak Raduly és Szabó 
győzött. A Budapesten sorra ke­
rült B csapatok tatákozóján a 
magyar együttes győzött 12:8 
arányban. — A magyar sakk­
válogatott megnyerte a varsói 
tornát. Végeredmény: 1. Ma­
gyarország 21 pont. 2. Csehszlo­
vákia 17 pont, 3. Lengyelor­
szág 10 pont. — Hajdúszobosz­
lón február 4-én és 5-én ren­
dezi meg az MTSB a megyei 
n-öi és férfi asa'al ken tsz baj­
nokságot. — A magyar —len­
gyel —csehszlovák nemzetek
közötti eaklkc sapait ver sen y ün­
nepélyes díjikiosiatójára vasár­
nap e&!*.e kerülit sor Varsóban. 
A torna legszebb stakk.játszimá-

GY KÉZILA8DAMÉRKÖZÉSEN 
51 GÓL...

A teremkézi labdabajnok­
ság szombat-vasárnapi for­
dulójában több érdekes, izgal­
makban bővelkedő mérkőzést 
láthatott a közönség. Nőknél 
a D. Törekvés—D. Dózsa mér­
kőzésen a Dózsa háromszor 
is vezetést szerzett, de végül 
12:6 arányban vereséget 
szenvedett. Férfiaknál a D. 
Törekvés—D. Haladás mér­
kőzésen az utolsó másodper­
cekben dobott góllal 16:15-re 
nyert a Törekvés. A D. Dózsa 
— Nyíregyházi Bástya mérkő­
zésen 51 gól esett — 35:16
volt a mérkőzés eredménye...

Eredmények. Nők. 
D, Törekvés — D. Dózsa 12:6, 
D. Bástya —D. Vörös Meteor 
19:5, D. Kinizsi —D. Bútor­
gyár 11:1, D. Szikra—D. Bú­
torgyár 7:3. F é r f i a k. D. 
Dózsa — D. Vörös Meteor 
19:16, D. Traktor —D. Közle­
kedési Törekvés 22:19, D. 
Vasas —Nyíregyházi Bástya 
26:13, D. Dózsa — Nyíregyházi 
Bástya 35:16, D. Törekvés 
D. Haladás 16:15.

nyitották, meg a debreceni 
képzőművészeik téli tárlatát a 
Víg filmszínházban. A kiállí­
tást a képzőművészek csoport­
ja, Debrecen Város Tanácsa 
népművelési osztálya és\ a Mo­
ziüzemi Vállalat együttesen 
rendezték s a képeket a mozi­
helyiség körfolyosóin helyez­
ték el.

A tárlatot Bogéi József, 
Debrecen Város Tanácsa nép­
művelési osztálya művészeti 
előadója nyitotta meg. Meg­
nyitó beszédében foglalkozott 
Debrecen képzőművészeti éle­
tével, a képzőművészek hely­
zetével. A múltban — mon­
dotta — az ország több városá­
ban — Nagybánya, Szolnok — 
élénk képzőművészeti élet 
bontakozott ki, ahová- a képző­
művészek szívesen sereglettek. 
Debrécéii nem dicsekedhet

kább szabadulni igyekeztek 
művészeink, mint Medgyesi 
Ferenc, vagy Gáborján! Szabó 
Kálmán. Érdektelenség és kö­
zöny nyilvánult meg alkotá­
saikkal szemben. Megemlítet­
te, hogy 1939-ben mindössze 
900 pengőt biztosítottak képző­
művészeti célokra. Ezzel szem­
ben a városi tanács ez évben 
20—21 000 forint élték ben vá­
sárolt képeket debreceni 
művészektől. — A feladat 
azonban az, hogy a közönség 
is minél inkább megismerje 
képzőművészeink alkotásait s 
a képek vásárlásával is kife­
jezze azok megbecsülését.

A kiállításon mintegy 40— 
50 kép szerepel, többek között 
Veres Géza, Félegyházi László, 
Menyhárt József, Kolozsvári 
Pál, Várkonyi Károly, Nagy 
Ferenc és mások alkotásai.

A MÁV FILHARMONIKUSOK

MOZART HANQVERSENYE

ÁLLÁST keres gyors­
as gépímnö, ily és Irma 
Derecske, Bezierédi u. 17.

ELKÓBOROLT 7 magyar­
bárány Be-1 legelő 385.

................... ............ , _ ailól. Nyomravezetője ér-
iáért kiirt eteo dijat Gereben Br- | test lsem. Székelyhídi,

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4, 6 ómkor: Fiam a 

tanát- úr. este negyed 9 óm­
kor: Körhiim'tia. — BÉKE: délelőtt 
fél 10. fél 12 és fél 2 óraikor: 
Körhinta. Délután fél 4, 6 és 
negyed 9 óraikor: Mary herceg­
nő. — METEOR: fél 3. 5 és ne­
gyed 8 órakor: Mary hercegnő.
— IFJÚSÁGI: háromnegyed 4,
6 és 8 óraikor: Seriki nem tud 
eernmi.t — KLINIKA: rendkívüli 
előadásokban: fél 6 é.s fél 8 
ómkor: Körhinta. — KOSSUTH:
7 órakor: Fiam a tanár úr. — 
MÓRICZ ZS1GM0ND (Rákosi te­
lep): 5 és 7 óraikor: Jó reggelt!
- FÁKLYA DOKUMENTUM: fél 
5 és 7 órakor: Sportoljunk té­
len, A tel sportjai.

Dózisa Vándor 1. Bánik: Külö­
nös ismertetője!. — Dózisa Ván­
dor II. Gugyori tsz-: Szicíliai 
vérbosszú. Csak 16 éven felüli­
eknek! — Állami Szanatórium: 
Pár mai kolostor II. részi. — 
Szociális otthon: Egy pikoló vi­
lágos. — Postás kultúrotthon: 
Pármai kolostor II. rész:. -— Jó­
zsef Attila telep: A 9-es kór­
terem. — Csapókért II.: Senki 
nem tud semmit.

A MÁV filharmonikusok 
csütörtöki Mozart hangver­
senyükön, melyet a nagy ze­
neköltő születésének két­
száz éves évfordulóján ren­
deztek, fejlődésük újabb állo­
másához jutottak. A hangver­
seny nagyszerűen sikerült és 
apróbb hibáktól eltekintve 
magas nívójú volt, pedig Mo­
zart zenekari muzsiká'a rop­
pant kényes. Itt egyáltalán 
nem lehet „úszni”, minden 
rossz hang azonnal kihallat-

A kisebb és könnyeb szá­
mok mellett, mint amilyen a 
Szöketetés a szerályból nyi­
tánya és a Petits Riens ba­
lettszvit egészen igényes, s a 
legnagyobb művészi követel­
ményeket támasztó műveket 
is iktattak a műsorba. Ilyen 
volt Symphonie Concertanle 
négy fúvós hangszerre és ze­
nekarra. Ez a mű meleg hang­
hordozásával Mozart mann- 
heimi boldog időszakát jut­
tatja eszünkbe. Rendkívül

kényesek a fúvós szólamok és 
becsületére legyen mondva 
Kányássy Józsefnek, Valkay 
Jánosnak, Tolvay Imrének 
és Vancsakovszky Gyulának, 
mind a négyen derekasan 
állották meg helyüket. Külö­
nösen Kányássy József oboa 
szólója emelkedett ki az 
együttesből.

Szünet után következett a 
szimfóniák királya: a Jupi­
ter szimfónia. Az első tétel 
döbbenetes erejével, a má­
sodik mindenen felülemel­
kedő fenségével, a harmadik 
könnyedségével és a negye­
dik boszorkányos techniká­
jával ragadja el az embert. 
A zenekar ezt is, néhány ap­
róbb hibától eltekintve, mint 
amilyen a kissé erős közép- 
szólam volt, nagyszerűen ol­
dotta meg.

A közönség melegen ünne­
pelte a karnagyot, szólistákat 
és az egész együttest.

SZABo EMIL

A Traviata utolsó előadásai
Február 4-én, az idényben pében mutatkozott be. A

előreláthatólag utoljára kerül 
előadásra Verdi: Traviata c. 
operája. A dalmű utolsó elő­
adásai közül a január 21-i és 
24-i előadást Fejér György, a 
MÁV Filharmonikusok kar­
nagya — mint vendég — ve­
zényelte, január 28-án pedig

ja­
nuár 28—i előadást egyébként 
Sulyok Tamás vezényelte, aki 
ezúttal vezényelte elsőízben a 
Traviatát. A február 4-i utolsó 
előadás főszerepeit Anday Zsu­
zsa, Oszvald Gyula és Hámori

1891-ben a ma­
gyar országgyű­
lés elfogadta a 
vasárnapi munka- 
szünetről szóló 
törvényjavaslatot.

1897-ben volt 
az első magyar 
földmunkás kong­
resszus.

__________ 1906-ban I. V.
Babuskin-t, az

egyik első orosz bolsevik mun­
kást a cári hóhérok meggyilkol­
ták.

1949-ben volt Peking fel­
szabadítása.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Válto­
zó feihözieit, délnyugaton feilhö- 
sietob idő. Több helyem havaztok. 
Mérséklőit, heliyemkiimt élénket) b 
északiké let i, keleti szél. Ah erős 
hideg tovább tort. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet kedden 
mínusz 4 — mínusa 7 fok kö­
zött. A fűtés alapjául szolgáló 
várható középhömérséktet mí­
nusz: 4 fok alaVfc.

HÉTFŐN DEBRECENBEN ö 
hőmérsékleti max’imium míin-usz 
2,1, a reggeli mifarlm-um mí- 
n-usz 6.9 fok volt. Talaj men­
tén mumusa 11,9 foko-t mértek. 
A nap folyamán osapadéknyo- 
mcilc voltak tapaszitialhatók. A 
Nap 2 órán át sütött.

DOBI ISTVÁN üdvözlő táv­
iratot küldött Juscelino 
Kubitschekhez, a Brazíliai 
Egyesült Államok elnökének, 
az elnöki tisztségbe történő 
beiktatása alkalmából.
HÉTFŐN DÉLUTÁN az Egész­

ségügyi Minisztériumiban ün­
nepélyesen búcsúztatták a . Ko­
reába Induló Vili. magyar 
egészségügyi csoport első rész­
legét.

FRÉDÉRIC COLLON, rend­
kívüli, követ és meghatalma­
zott miniszter, a Belga ki­
rályság magyarországi kö­
vete, megbízólevelének a kö­
zeljövőben történő átadásával 
kapcsolatban hétfőn, Január 
30-án látogatást tett Bol- 
doczki János külügyminisz­
ternél.
FOGADÓÓRÁK: Ma délután 6 

órától a Fürst Sándor utcai is­
kolában Oláh József; a Móra 
Ferenc Diákotthoniban Mozga 
Zoltán és Erase Imre; 5 órától 
a nyulasi pártisiaeavvezekben Ka- 
tonikia Márton és Kónya József 
kerületi és városi tanácstagoil< 
fogadóórát tártainak.

JANUÁR 29-ÉN visszaér­
keztek Prágából a varsói 
szerződés tagállamai Politikai 
Tanácskozó Bizottságának 
üléséről Moszkvába a Szov­
jetunió képviselői: V. M. Mo­
lotov, a Szovjetunió Minisz­
tertanácsának első elnök- 
helyettese, a Szovjetunió kü­
lügyminisztere, G. K. Zsukov, 
a Szovjetunió marsaIIja, a 
Szovjetunió honvédelmi mi­
nisztere, valamint kísérőik. 
FURT AN, a Rákóczii és Sállal 

tar meilőszö vétkezőtekben aa el­
múlt napokban a Növényvédő 
Állomás filmvetítést, tartott. Az 
előadáson gyűmölosöseink gon- 
dozáeia, ápolása és megvédése 
szerepelt. A két termelőszövet­
kezet, valaminit ta községi ta­
nács szinte vailamcnnyi dolgozó­
ja rá.s’zt veit a filmvetítésein — 
tudatja neveiében Sáa'vóri Mar­
git.

F AH AS ZN ÄLATI és ag.anc®-
’•ná'.ritás nyílt a Mezőgazdasági 
' ‘ • 'i'miban.

A BAGDADI PAKTUM kato. 
nai biizottsága Liznapi munka 
után szombaton befejezte ülés- 
szálkát. A legnagyobb tkokban 
folyt tárgyal ásókról — mint 
az AFP jeleníti — semmiifv' 
közleményt nem adtak ki.

WASHINGTONBAN ma ke?., 
dődnek meq a tárgya lásot 
Eisenhower elnök és Eden mi 
niszterelnök, valamint Dulles 
és Selwyn Lloyd külügyminisz 
tér között. A brit miniszter- 
elnök és külügyminiszter hét­
főn délelőtt érkezett mec, 
New Yorkba a Queen Elisa* 
beth óceán járón. Innen azon­
nal tovább utaztak Washing­
tonba,
FEBRUÁR 8-AN Kábán, álte, 

és kirakodóvásáj' lesz, melyre 
vészmen-tes helyről miinden fi "it­
áliai félilnaj'tiható.

BiHARKERESZTESEN az el­
múlt napokban értekezletet 
tartottak a békebizottsáqi tit­
károk részére. A beszámolót: 
Prostyák István, a biharke- 
resztesi járási béke bizottság 
titkára tartotta.
IFJÚSÁGI TALÁLKOZÓT re: : 

dezlek a Bocskai kei>tii Által ám/--, 
Iskola régi éis jelenilegi tanuló.. 
A találkozón nívóig kultúrműsor 
eizóraikoztoőta a megjelenteket, 
majd késő órákig támcoítok, 
szórakoztak a fiatalok — írj ' 
levelében Ács Miklós.

A FAZEKAS MIHÁLY SZA 
BADEGYETEM egészségügyi 
tagozatán ma, kedden este 6 
órakor Kettessy Aladár dr, 
professzor: A szemészet kor­
szerű problémáiról tart ve 
titettképes előadást. Az elő­
adás helye a Déri Múzeum 
nagyterme.
TÁNCTANFOLYA M k eizd őd-ik 

február hetedikén munikaközös- 
ség Sas utcai - tánctskolájálxm. 
Mimiden vasái-map 6 órától ossz 
tánc. Schaff tánctanár. (x)

ID. GYŐR ŐSI ANDRÁS temeté­
se ma. január 31-én délután f<v 
3 óraikor a III. oszt. ravatalozó­
iról lesz. (xj

Rnvakönyvi hírek
Születések: Csibi Károly Haj- 

dusamsem, Róza; Kosa ]cz<v/ 
Kuruca u. 54, Éva Ilona; Gycrfi 
lm ró R'á'Kc útja 48, Éva; Vaí-^y, 
Lásaló Hajdűhadháa, ' Mária; 
Llisztes Sánidcr Haliáo 142, Pl-- 
rosika; Csiipo Sándor Bagamáv, 
Sándor; Török Tamés Tisza,szent- 
ítnre. Tamás; Borók Károly 
Hosszúpályi, Kálmán; Vad Kői 
mán Sáránd, írón Rúzia- Bor D:i 
oiel Tetétlen, Mária; Csöbör 
György Hortobágy, (iker) Erzac 
bet, Jóizeaf; Sink« János Víg­
kedvű Mihály uitea 20 Mária- 
Hegedűs Sárodor Hajdúsrobos:;' 
lo, Sándor; Hajnal László 
Egyek. László; Nádházi Sándor 
Püspökladány, Sándor- 
Sándor

Párthírek

Anday Zsuzsa Violetta szere- Tamás

A Marxista-Leninista Esti
Egyetem közli, hogy az I. év­
folyam hallgatód részére fiilazó- 

Imre éneklik, vezényel Sulyok i ií“'1 clőadfls február 1. helyett,
I február 4-én, délután 3 óraikor 
[ lesz az egycuem épületében,

nő kapna.

NÉPLAP
A Magyai Dolgozók Pártja Hajdú 
Bihai megvet Bizottságának lapja
Szerkeszt«• a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
As MDP Hajdú-Bihar megyei 

pért-végrehajtóbftottséga, 
Sserkeaztflség:

Debrecen Tóthfalust tér *0

Í00 négyszögöl ház­
hely eladó, Dézsi András 
utca 3.

EGY női talált bőrkesz­
tyű átvehető Kossuth u. 
25. Szabóság. 
SERTÉSVAGAST vállalok. 

Benes hentes, Török Bá­
lint 2.

ELCSERÉLEM debrece­
ni kétszobás, komi ones 
lakásomért budapestivel,
Szdboezlai itt 2. A lépgsó,
11.

ELADÓ Dongó SttOÖrar, 
Jánosi u-tca 2.

ELADÓ egy satu, Sze- 
peisségl utca 6., pinccla- 
kás.

IIALŐSZOBABÚTOR, sö- 
tétszinü, kemémyfa eiladó, 
Bercséüiyi u. 42.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Oláh Károly utca 44 
szám.

ELADÓ 100 kilóé kövér 
sertés, ©gy fél hálóbútor, 
Szabadság útja 17.

SINGER, női, ©ül'ly-osz- 
tős, príma varrógép el­
adó, Simomffy u. 50.

VÁLYOG, nagyméretű, 
3000 darab eladó. Hámán 
Kató u. 21.

KÉTSZEMÉLYES rdka- 
mjé «»ladó. Érdeklődni te­
het d'éluiiáin T; órát ól Po­
rosz! t.y út 6 eieyvó,. Cq. 
.Xa-gyéicniát.

ELADÓ szép, mély, 
fehér gyerrnielükoosl és 
m-agiaistöi’zsü p öiszméte, 
Lehel 11.

ELADÓ kifogástalan, 
szép, perzsalább un da,
b un daci pö. nylonfloabát, 
Szőnyeg, Bem tér 28.

FÜRDŐSZOBA, modern 
berendezés eladó. Ugyan­
ott erős, ailiig használt 220- 
máncas tűzhely. Érdek­
lődni kenyérből, Vöröf 
Hadsereg útja 7. Vásár­
helyi.

KALYHA éladő, főzni 
its tehet, rajta, Lorámíffy u. 
16 szám, 2. ajtó.

EGY búifcoroWt szoba 
férfi részér© ágyitemü 
nélkül kiadó, Simont"fy 
54, balra, ll. ajtó.

KOVÁCS garnitúra sür­
gősen eladó, Kút u.16.

VIKSZOLNI tudó bejáró­
nőt délutánra felveszek. 
Horvúthné, Arany János 
u. 15.

VILLANYMOTOR. 2 , lo­
vas. 110 voltos eladó, Csa­
pó u. 107.

ELADÓ egy használt 
czekrény és istállóajtó. 
Csereipes utca 16.

VAMOSPÉRCSI, saját 
termésű bor kapható, Áp­
rilis 4 útja 22.

HAJDÚSZOBOSZLÓN, 
fürdőtől nyolcvan lépés­
re 1000 ölies gyümöteßös 
szőlő ötvenezerért <Sadó, 
Moliiikné, Hőforrás tér X4.

BÚTOROZOTT szoba ké« 
férfinak, vagy nőnék ki- 
■adó, Mairóthy György 16.

DEBRECENI 2 szobás, 
ö sszkomí ortos, kö zpont- 
bain lévő lakásomat ha­
sonlító budapesti lakással 
elcscarólném, Gondos. Te­
lefon: 420-372. Telefon 
Debrecen: 37-13. AH.

GUMICSIZMA, krepptal- 
pu cipő, zippzár javí­
tás, nylonkabát for­
rasztás. ócska krepp- 
talpú cipőt veszek. 
Csapó u. 14. Orosz,

WARONQT a á&éUM 
éffidkem fetwess^c, Cmpó 
utca 61 m&L AH.

ERIHCA gu^Sni'Sybetfiís tás- 
kolrögép o1aci5. Vörös 
Hadsereg útja 30.. ÍŐ4d-
aatoft,. maxiik

___ , Balogh
Ujiszenlmargtiita, Mária. 

Házasságok: Ködmanicz Gyu­
la Pogánys'zen.tpéter és Szabó 
Anna. Hajó 11. 2; Fekete Sándor 
BeHegelo 199 és Balogh Julláo- 
na Hajnali u. 17; Pa«p Imiv 
Ungvári u. 5 és Sziiterav Vil- 
ma Teleki u. 69; Bállá Gvörgy 
Budapest és Rázsavöligyi Erz.-e- 

,. Szolnok; ErdeWcg Lajos 
Hajdúbagos és Magyar Jolán 
Hosszúpályi; Feikele István Bel- 
tegelö 226 és Jovcsnft Mária 
Szepesi u. 28; Gál Imre Rigó 
u. HOT ée Vliatihovszky Marsit 
Kertváros utca 33; Szigeti li­
nos Vámoepércü és Ráca Mat- 
gut Nvirábrány.

Halálozások: Molnár Imre
Ha-jduhadház; Sóm! István Haj- 
d úszóvá t; Bacsó Jánoa Kinn ars 
4; B. Nagy Istvánná G. Nhigy 
Eszter Hajdúszoboszló: Csókáit 
József Hortobágy; Cso-bJai Lr- 
zsé'bet Hoíjdiobáigy; Köndl Imre 
Gohér u. 40;

SZÍNHÁZI MŰfOR
Ma 7-kcr Nem éi’jhetek mu- 

z fül-nq-szó nélkül. Szerdán, csü­
törtökön és péntekiem 7-kor 
Ezer év.

Munkássá* keresnek
AUTÓSZERELŐ szakmába.. 

jár Kis, de jogosiívámiyíu! nem 
ren.de lloeaö eegétlmuttiktéo; i'eb- 
rlián 1 -re felvetsz az Érdöearfla- 
súgii Szállító és Gépjavító Váj- 
lailiat, Kartács u. 1.

EGY viiasgázo-tit elekihromoá 
telepkezelöt és egy szakképzete 
kőművest felvesz az Orvosiudo 
roányíl Bgyetem. Jelmäkezml le­
hat 8-tól 16 óráig e személyzeti 
o&etátyon.

DOaRHCBN környéki ípa..- 
váHaliat fefvéftelra ketrea cá3t,if- 
gádyos, marós, lekauos, köszö­
rűs ezBkmiu-nkiásokzt. Rövid ön-: 
életrajzot Dehrecec I. Poabaf® 
136. Irórjük leatimL

XIII. EVFOÍ

Régen volt 
galmas hét vtl 
lkában, mintf 
olyan nagy e&f 
az időszakra, . 
egymagában 
volna az égési 
menyét és az | 
vetek volna 
a világ legfel 
jótól kezdve, 
minden napi 
még így, egy í 
nagy fontosság 
megvédése 
Bulganyin 
EisenCnovverihoz: 
ne te; a v^arsfj 
részvevő állj 
ciója; mindeihl 
hozzászámíthat 
unió Minisztem 
működő Kőzpf 
Hivatal kőzlerj 
jetunió 1955. 
gazdaságfejleszl 
Bitesének eredi 
ban olyan na| 
történtek tehá 
legritkábban e 
azonos időpoi |

A három 
napvilágra kéri 
már három,vzj 
óra. Ahogy főé 
ben a béke érd 
szovjet kezdj 
megjelent sajti 
nyugodtan md 
hogy a kormán] 
tekezlete óta nj 
nagy jelentős! 
amely így „ml 
világsajtót, mill 
esületes békesa 
érdekében törli 
keltő lépések. 
Libération is kj 
merni, hogy nj 
dúlt elő, hogy 
many olyan nai 
tett volna, mii 
elvtársnak D. I 
intézett üzenetei

Nem szatl 
olyan illúzióbi I 
gunkat, hogy a 
társ üzenet év ('■1.1 
szerződés tagáll 
kiadott prágai I 
egyszeriben mel 
szült nemzetközi 
sincs erről. CseT 
Az amerikai sál 
bizonnyal — azj 
ügyminisztérium] 
tőinek elgondold 
sításától vezéreL 
megkezdte ellem 
béke megvédéí 
őszinte szovjet 1 
zést (Bulganvnn I 
szeiűen „propnJ 
tekinti. Ezek a I 
tegnapi újságok! 
angol és a frail 
sajtóval egyeten! 
tényekkel el led 
mást ígyekeznelj 
olvasókban. Ha 
egyszerűen vi; 
meg nem törtéi! 
nék Bulganyin 
tét.

Miről szól ti 
Bulganyin elvtj 
Mit tartalmaz, 
bértollnokai, a 
tel minden előzj 
dás nélkül il 
visszautasítják? 
tolásról szó, mini 
Bulganyin elvtáj 
telte a szovjet- 
más mellett éléj 
gát és lehetőség, 
széria lehetősége! 
világ két tábori 
ereje előtt, ha 
szerető ember ál 
akara! fal tánioga 
nyin-üzenet tart! 
lósulna ! KoiiáJ 
gok nyílnának a 
amerikai nép köl 
sági. kereskedeln! 
sportélet terén é! 
kozásban. És teg] 
hozzá: a világ ö] 
nagy nemzetére I 
téssal lenne, ha I 
^zovjet—amerikai | 
és együttműiködéj

■A.:

m


